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Elhalasztották az osztrák nemzeti 
tanács kancellárjelölő ülését

Becsből jelentik: Az osztrák kormányválság meg
oldása, amit késő délutánra vártak, újabb késedelmet 
szenvedett. Ender dr. voralbergi tartományfönök, a 
kiszemelt kancellárjelölt közlése szerint ugyanis Bre- 
Senzben élő felesége hirtelen súlyosan megbetegedett, 
vgy hogy Ender, aki szombat délután családjához 
utazott, az^ eredeti programtól eltérőleg nem érkezett 
vissza hétfőn Becsbe, holott héíőn kellet volna befejez
ni a j  egyes miniszteri tárcákra kiszemelt politikusok
kal a tárgyalásokat. Ender távolmaradása miatt

a nemzet! tanács főbizottságának hétfő dél
utánra összehívott ülését is elhalasztották, 
úgyhogy Endernek kancellárrá való dezigná- 

lása hétfőn nem történt meg.
A nemzetgyűlésnek szerdára összehívott ülését azon

Amerika Franciaország eilen fordul 
a jóvátétel! vitában

Az adósságok kérlelhetetlen behajtásának fenyegetésével akarja Amerika 
kényszeríteni Franciaországot a német jóvátételi javaslat elfogadására — A 

szakértők hétfői ülését keddre halasztották
Berlinből jelentik: Schacht dr. berlini tárgyalásá

nak eredményéről ellentétes hírek vannak forgalom
ban, Az egyik értesülés szerint

Németország semmiesetre sem megy tu! azon 
a Párisban már előterjesztett ajánlaton, 

hogy 37 éven át legfeljebb évi 1.656 miliő aranymár
kát fizessen. Ezzel szemben a párisi lapok berlini
tudósítói azt az értesülést kapták, hogy

Schacht kompromisszumos javaslattal utazott 
vissza Párista.

Ez az utóbbi kombináció annyiban látszik valószí
nűbbnek, mert Schacht tulmerev magatartását német 
szociáldemokrata körök kritikával illették. Schacht 
berlini tartózkodása alatt baloldali politikai tényezők
kel is tárgyalt és hir szerint

ezeken a tanácskozásokon arról is szó volt, 
hogy Németország kapcsolja ki a politikai moz

zanatokat a jóvátételi tárgyalásokból.
A Montag munkatársa a pályaudvaron beszélt 

fechachttal Parisba való visszautazása előtt és a né
met delegáció vezetője kijelentette, hogy ugyanolyan 
lelkinyugalommal tér vissza Parisba, mint ahogyan 
Berlinbe jött.

Schacht kijelentette, hogy Parisban folytatni 
fogja tanácskozásait a szövetséges hatalmak

szakértőivel.
A kérdés most már csak az, hegy milyen állás

pontra helyezkedik majd a szakértői konferencia tel
jes ülése a Rcvelstocke albizottságban lejátszódott ese
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Benes csehszlovák külügyminiszter lemondott
Kramarz Benes-ellenes nyilatkozata válsággal fenyegeti 

a csehszlovák kormányt
Prágából jelentik: Benes dr. külügyminiszter va

sárnap megjelent a Karlsbadban üdülő Udrzsal minisz
terelnöknél, akinek

Benes külügyminiszter felajánlotta lemon
dását.

A miniszterelnök egyelőre nem fogadta el Benes 
lemondását.

Benes lemondásának oka dr. Kramarz nemzeti de
mokratapárti vezér ismert nyilatkozata, amelyben

Kramarz [Jenesről azt mondotta, hogy olyan 
politikai eszközöket használ, amelyeket tisz

tességes ember nem tűrhet meg.
A nyilatkozat publikálása után Sramek, a miniszter
elnök helyettese felkereste Kramarzt és

a minlsztcrelnökhelyettes Alasaryk köztársa
sági elnökre hivatkozva elégtételt kért Kra- 

marztói a külügyminiszter számára, 
kijelentve, hogy Benes egyébként nem maradhatna
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ban egyelőre még nem napolták el.
A parlament folyosóin hétfőn olyan hírek terjed

tek el, hogy Ender dr. feleségének megbetegedéséről 
szóló hír csak ürügy és

Ender néhány nappal el akarja halasztani 
bécsi útját, mert a nagynéniét párt és a gazda- 
szövetség váratlanul uj követeléseket támasz

tott és ezekről Ender nem óhajt tárgyaink 
A gazdaszövetség hír szerint az agrárkérdésben sze
retné tisztázni a belj’zetet a leendő kancellárral, a 
nagynemet párt Ender kultúrpolitikája és az Anschluss
kérdésében elfoglalt álláspontja iránt érdeklődik. 

Hogy ezekből a hírekből mi igaz, azt nem lehet
tudni, tény azonban, hogy a jelek szerint az uj oszt
rák kormány megalakulása újból kitolódik.

ményekkel szemben.
Schacht dr. a következő szavakkal fejezte be nyi

latkozatát:
— Abban a meggyőződésben utazom vissza, hogy 

még a leghitetlenebb Tamást is meg fogont győzni 
Párisban arról, hogy

Németország nem fizethet többet 
és a birodalom fizetőképességét csak abban az eset
ben lehet fokozni, ha elősegítjük a német termelés fo
kozását.

Párisi jelentés szerint
a jóvátételi szakértő bizottság héfő délutánra 
összehívott ülését keddre kellett halasztani, 

mert Schacht dr. Vogeler vezérigazgatóval csak a ké
ső délutáni órákban érkezett vissza Berlinből.

Mint Washingtonból jelentik,
Borah szenátor vasárnap ismételten kijelen
tette, hogy Schacht javaslatait elfogadhatók

nak találja a francia delegáció számára.
A Mellon- Berenger szerződés megkötésekor a francia 
kiküldöttek arra hivatkoztak — mondotta Borah szená
tor — hogy Franciaország nem tudja megfizetni az 
Egyesült Államoknak adósságai teljes összegét. Ugyan- 
ezt az elvet Németországra is alkalmazhatják.

Ha tehát Franciaország elutasítaná Németor
szág aián'atait, az Egyesült Államok ezáltal 
arra kényszerülnének, hogy Franciaországtól 
összes tartozásainak megfizetését követeljék.

Borait szenátor kijelentése óriási feltűnést keltett.

meg egy olyan kormányban, amelynek a nemzeti demo
krata párt egy tagja a kereskedelmi minisztere. Mint
hogy pedig a nemzet érdeke azt követeli — mondotta 
Sramek — hogy Benes ne hagyja el állását, a kormány 
kénytelen volna lemondani, ha Kramarz sértő kijelenté
sét vissza nem vonná.

Kramarz vonakodott a köztársasági elnök fel
szólításának eleget tenni s nem adott elégtételt 

Benesnek.
Ezzel a látogatással egyidejűleg a Lidovc Noviny, 

amelynek főszerkesztője Benes baráti köréhez tartozik, 
többek közt ereket irta lapjában:

— Kramarz az egyik kormánypárt vezére és ha 5 
a külügyminiszter felől ilyen tiszteletlen hangon nyilat
kozik, akkor a külügyminiszternek nem kötelessége azt 
szó nélkül tűrni. A nemzeti demokrata párt vezetősége, 
amikor a párt egy tarját miniszterré nevezték ki. köte
lezettséget vállalt Svetua miniszterelnökkel szemben
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arra, hogy eddigi fassiszta politikáját feladja és a kor
mány valamennyi tagjával szemben loyális magatartást 
tanúsít. Udrzsal miniszterelnök ebben a kérdésben 
ugyanúgy gondolkozik, mint Svehla, Udrzsalnak 
Karlsbad Ml való visszaérkezése után tehát komoly ese
mények várhatók.

Ilyen előzmények után Masaryk elnök a béke meg
teremtése érdekében vacsorára hivta meg a kormány 
tagjait. Erre a vacsorára sem Benes, sem Novak ke
reskedelmi miniszter nem akart elmenni és a békeva
csora elhalasztását kérték. A köztársasági elnök azon
ban, hogy biztosítsa a vacsora megtartását, meghívta 
arra a barátságos államok prágai diplomáciai képviselőit, 
is és igy a békevacsora elhalasztása lehetetlenné vált. 
Benes és Novák miniszterek megjelentek a vacsorán, 
amelyen azonban a békét nem tudták megteremteni.

Csehszlovák Politikai körök véleménye szerint
Benes lemondása következtében a helyzet r.ny- 
nyira kiélesedett, hogy minden pillanatban be
következhet az egész Udrzsal-kormány lemon

dása.
A szükséges tárgyalások lebonyolítására Udrzsal mi
niszterelnök megérkezését minden percben várják Prá
gában.

A Pravda és a Bácsmegyei
Napló sajtópöre

Elítélték a Pravda felelős szerkesztőjét 
és egyik munkatársát a Bácsmegyei Napló 
beogradi szerkesztője ellen irt cikk miatt

Beogradból jelentik: A beogradi törvényszék hét
főn tárgyalta a Bácsmegyei Napló beogradi szerkesz
tőjének a Pravda ellen indított sajtóperét.

A Pravda című beogradi estilap ez év február 
20-iki számában szokatlanul éles hangú támadást kö
zölt dr. Fiam József, a Bácsmegyei Napló beogradi 
szerkesztője ellen, akiről azt irta, hogy a hírforrás 
megjelölése nélkül felhasználja a Pravda híreit Az 
újságírói becsületében megsértett szerkesztő pert in
dított a Pravda ellen és a beogradi törvényszék hét
főn tárgyalta a pert. A vádlottak Szokics Damján, a 
Pravda felelős szerkesztője és Szpaszics Vcliszláv új
ságíró, a cikk szerzője voltak. A magánvádlót Pisku- 
lics Zvojnímir volt szuboticaí, jelenleg beogradi ügy
véd képviselte.

A vádlottak azzal védekeztek, hogy dr. Flatn le
adta a Bácsmegyei Naplónak azt az intervjut, ame
lyet a Pravda zagrebi munkatársának adott dr. Fran- 
ges Öttó földmivelési miniszter anélkül, hogy a for
rást megnevezte volna, de ezt az állításukat semmi
vel sem tudták alátámasztani.

Dr. Fiam vallomásában kijelentette, bogy nem 
szívesen indította meg a pert. mert a sajtótörvény 
rendelkezései nagyon szigorúak és csak a szokatlanul 
durva támadó hang miatt volt kénytelen a bíróság
hoz fordulni. Hangsúlyozta, hogy Franges miniszter 
nyilatkozatát valóban leközölte, de nem mint saját ér
tesülését, hanem mint egy beogradi lap zagrehi mun
katársának cikkét.

Zlatanovics elnök felhívta a feleket, hogy békülje- 
nek ki és dr. Fiam hajlandónak Is mutatkozott arra. 
hegy ha a Pravda hasábjain megfelelő elégtételt kap, 
visszavonja a panaszt. A Pravda szerkesztői ezt fel is 
ajánlották, mire az elnök szünetet adott a megegyezési 
tárgyalások lefolytatására. A tárgyalások azonban nem 
jártak eredménnyel, mert a vádlottak nem voltak haj
landók a perköltségek viselésére.

Szünet után Piskulics Zvojnímir nagyhatású beszéd
ben mutatott rá a vádlottak védekezésének tarthatatlan
ságára. Az utolsó szó jogán a vádlottak kaptak szót, 
de az elnök Szokics Damjántól a Pravda fclclösszer- 
kesztőjctől megvonta a szót, mert a bírósággal szemben 
tiszteletlenül viselkedett.

A bíróság ezután ítélethozatalra vonult vissza. Fél 
órai tanácskozás után hirdette ki az elnök az (életet, 
amely szerint a bíróság bűnösnek mondotta ki a vád
lottakat becsiiletsérésben és rágalmazásban és Szpa
szics Velisziávót becsületsértésért öt napi. rágalmazás
ért tíz napi. Szokics Damidnt becsületsértésért egy napi, 
rágalmazásért két napi elzárásra, Szpaszicsot ezer di
nár pénzbüntetésre, Szokicsot háromszáz dinár pénz- 
büntetésre ítélte, azonkívül ezer dinár perköltség és 
ezertöszáz kártérítés fizetésére kötelezte, végül elren
delte. hogy az ítéletet felles egészében a Provda első 
oldalán közzé kell tenni.
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A vádlott tagadja, hogy előre megfontoltan ölte meg a 
Jedinstvo szerkesztőjét

Zágrábból jelentik: A zagrebi törvényszék hétfőn 
kezdte meg Sunics József zagrebi laktos gyilkossági 
fcünperének tárgyalását. Stintes, mint ismertes, a múlt 
év augusztusában a» ttccdn agyonlőtte Risztovlcs Vld- 
iá t ii beogradi »Jedinstvo* szerkesztőjét.

A törvényszék épületét már a kora reggeli órákban 
megszállta a rendőrség és a törvényszék épületébe 
Csak névre szóló igazolvánnyal lehetett belépni. A tör
vényszék folyosóin is csendőrök és detektívek cirkáltak, 
<ic igen kevés dolguk akadt, mert a rendesnél Is kisebb 
éideklödés volt a tárgyalás iránt. A főtárgyalási terem 
Mőtti szobában mindenkit, aki a tárgyalóterembe akart 
jutni, megmotozták. A motozó tisztviselők csupán egy 
embernél találtak revolvert.

A zagrebi törvényszék nagy tárgyalóterme szinte 
kongott az ürességtől. A karzatok teljesen üresek vol- 
\ak, mert a karzat megszokott közönsége nem tudott 
belépőjegyhez futni. Nagy számban voltak képviselve 
az újságírók, ügyvédek és a hivatalos szentélyek. A 
közönség részére fenntartott padsorokban elszórva tíz- 
tizenöt ember ült. A kisszámú közönség között feltűnt 
egy mély gyászba öltözött ttrinő: a meggyilkolt Risz- 
Áovics özvegye, Vukicsevlcs Zágorka. A másik oldalon 
egy sarokban két összetöpörödött parasztember ült. 
Félve néztek a biróság felé és izgatottan várták a tár
gyalás megkezdését A vádlott Sunics József szülei 
voltak.

Bacsac Iván törvényszék elnöke a büntetőtanács 
lén dr. Ruzsics Mirko helyettes államügyésszel és 
r. Perntír Iván. dr. Bullák Mile és dr. DrIJevics Sze- 

fcula védőügyvédekkel kilenc órakor vonult be a tár
gyalóterembe. Néhány perc múlva két fegyveres bör- 
Jtönőr kísérte be a tárgyalóterembe a vádlottat. Sunics 
Ííózsef középtermetű, fekete hajú, barnabőrü, borot
vált arcú fiatalember, kék ruhában és kabátja gomb- 
jlyukában a horvát trikolorral és egy plakettel, ame- 
8 ven Rádics István képe volt, jelent meg a tárgyalá
sion. A biróság mindenekelőtt megállapította, hogy 
b beidézett húsz tanú közül sokan nem jelentek meg 
lés kitűnt, hogy ezek Schlegel Toni elleni merénylet 
legyében letartóztatásban vannak. A biróság megkezd
te  Sunics József vádlott kihallgatását. A vádlott hu- 
Bzonnégyéves, vrpovljei születésű, római katolikus, 
nőtlen, fogllakozására nézve lakatossegéd, utoljára 
az államvasutaknál mint napidijas volt Jaszenovácon 
alkalmazva. Büntetlen előéletű, katona nem volt.

A vádirat
A személyi adatok bemondása után Bacsac Iván 

ielnök megkezdte a rendkívül terjedelmes vádirat fel
olvasását, amely a következő tényállást foglalja ma
sában:

A múlt év augusztus 4-ikén Risztovics Vláda, a 
fccográdi »Jedinsztvo« cimü lap szerkesztőié, akinek 
lapja azáltal vált Ismeretessé, hogy az ellenzék vezérei 
ellen erélyes hangon irt, Zágrcbbe érkezett és néhány 
ismerősével találkozott. Risztovisc Zagrebban csak 
keresztül akart utazni s az éjszaka folyamán akart to
vábbutazni Szusákra, de Ismerőseivel betért a Ma- 
Ksuranics téren levő Kolo vendéglő kerthelyiségébe. 
Félóráig iilt itt Risztovlcs, amikor hirtelen csődület 
támadt asztala körül. Egy fiatalember vitte a szót és 
azt kérdezte tőle:

— Te vagy az a Risztovics Vláda?
— Igen — válaszolta nyugodtan Risztovics.
Erre többen rátámadtak és azzal vádolták, hogy 

lapjában Radics István és Pribicsevics Szvetozár meg
gyilkolására bujtogatott, majd felszólították, hogy 
hagyja el a kerthelyiséget. A mindinkább fokozódó 
lármára figyelmes lett a téren szolgálatot teljesítő 
Obrútov Máto forgalmi rendőr, aki felhívta Risztovi- 
csot, hogy távozzék és szétoszlatta a csődületet. 
Risztovics Vláda erre elhagyta a Kolo vendéglő kert
helyiségét és egyedül elindult a téren. Egy darabig 
több fiatalember követte Risztovicsot, később csak 
Spdnovics Dimitrije kereskedősegéd maradt a nyo
mában, aki folyton szitkozódva követte. Amikor az 
egyetem elé ért, Risztovics futni kezdett cs a Fran- 
kopanska, Samostanska és a Oundulicseva uccán ke
resztül a Korzó kávéház elé érkezett, ahol autóállo
más van. Itt izgatottan egy autóba vetette magát és 
a soffőruck azt az utasítást adta, hogy hajtson, ami
lyen gyorsan csak tud. Ebben a pillanatban érkezett 
a Korzó kávéház elé Spánovics is és azt mondta a 
soffőrnek, hogy no hajtson, mert az utas Risztovics 
Vláda, aki azért jött. hogy meggyilkolja Radicsot. A 
sofför ennek ellenére el akart indulni, mire Spánovics 
lorkaszakadtából kiabálni kezdett:

— Rendőr! Rendőr! Gyilkos!
A Korzó kávóház sarkán ült épen Plantazar hat- 

’ranegyéves detektív, aki az autóhoz futott, hogy meg- 
^tndja, miről van szó. Plantazar defektiv észrevette, 
liogy Risztovlcs bal fülén vérzik, mert útközben bottal 
megütötték és miután tisztázni akarta az ügyet, Spá- 
ánnvicsot és Risztovlcsot bekísérte a rendőrségre. A 
Wetektiv a Pctrinjska uccai őrszobára szállította a két 
Watalémbert, ahol Vosífff/ev/ps Vaszilije szolgálatban1

levő rendőrtiszt elé vezették őket. Vaszilijevics rend
őrtiszt látva, hogy Risztovics vérzik, azt az utasítást 
adta Plantazar detektivnek, hogy kísérje el Risztovi- 
csot az Irgalmasok Jelasics téri kórházába. Plantazar 
a parancsnak eleget tett és elkísérte Risztovlcsot a 
kórházba. Spánovics is velük ment. A kórházban be
kötözték Risztovlcs fülsebét, miközben Spánovics Is
meretlen helyre eltávozott. Risztovlcsot a detektív ek
kor vissza akarta vezetni a rendőrségre. Amikor a 
Pctrinjska uccába értek, Krivicslcs röföskercskcdő üz
lete előtt egyszerre csak több lövés dördült el. ösz- 
szesen hét lövést adtak le. A harmadik lövés után 
Risztovics a földrezuhant. Plantazar már az első lö
vésnél megsebesült és később még egy jelentéktelen 
sebet kapott. Egy lövés megsebesítette Matasics And
rás banktisztviselőt, aki épen arra ment. A merény
lő a lövések eldördülése után, felhasználva a zavart, 
futásnak eredt és a Jelasics téren át a városi takarék- 

I pénztár udvarába menekült. Néliány rendőr és járó
kelő, akik távolról szemtanúi voltak az események
nek, utána vetették magukat és az épület lépcsőházá
ban ráakadtak Sunicsra. Amikor a rendőrök odaértek, 
nyomban megadta magát és a következőket mondotta:

— Megöltem egy szerbet, a horvát igazságért. Tar
tóztassanak le.

Az udvarban — folytatja a vádirat — megtalálták 
a revolvert is, egy kilenc milliméteres Browningot, ame
lyen a katonai kincstár bélyegzője volt. A merénylet 
színhelyén nagy csődület támadt. A sebesülteket az Ir- 
galmasok-kórbázába szállították, de Risztovics Vláda 
u>ég a helyszínen meghalt. A bét golyó közül öt találta. 
Plantazar detektív súlyos liaslövést kapott, míg Mata
sics banktisztviselő sérülése könnyebb természetű volt. 
A merénylőt kihallgatták a rendőrségen, ahol kijelen
tette, hogy Sunics Józsefnek hívják és azért lőtte le 
Risztovicsot, mert tudta, hogy a Jedinstvo szerkesztője. 
A későbbi nyomozás során Sunics megváltoztatta vallo
mását és kijelentette, hogy pillanatnyi felháborodásában 
követte el tettét.

A vádirat előre megfontolt szándékkal elkövetett 
emberölés bűntettével Vádolja Sunicsot és a 335. sza
kasz alkalmazását kéri, amely szerint a a bűntettért 
halálos ítélet jár.

Orvosi szakértőt kér a védő
A vádirat felolvasása alatt a vádlott nyugodtan ült 

helyén, majd az elnök zárószavai után dr. Budák Mile 
védő e'őterjesztést tett, hogy a tárgyalás idejére hív
janak orvosi szakértőt védence lelkiállapotának megfi
gyelése végett. Kijelentette a védő. hogy igaz ugyan, 
hogy a vizsgálóbíró előtt egy alkalommal már meg
vizsgálták a vádlottat, de ez a vizsgálat felületes volt

Az ügyész ellenezte a védő előterjesztését és a bi
róság kimondotta, hogy szükség esetén majd törvény- 
széki orvosszakértőt rendel ki a vádlott megfigyelésére.

A vádlott vallomása
Féltizenegykor tért át a biróság Sunics részletes 

kihallgatására.
— Megértette a vádat? — kérdezte az elnök.
— Igen.
— Bűnösnek érzi magát?
— Igen. A törvény szerint igen, de nem áll az, 

hogy előre megfontoltan, lesből követtem el tettemet. 
A kritikus napon barátaimmal a Koló-vcndéglőben vol
tam. Bort és sört ittunk és meglehetős vidám hangulat
ban voltunk. Egyszerre csak a kerthelyiség másik ré
széből lármát hallottunk és kérdésünkre azt a választ 
kaptuk, hogy a Risztovics van ott. Én azt hittem, hogy 
Risztovics azért van Zagrebban, hogy fenyegetéseit be
váltsa. Amikor Risztovicsot kituszkolták a kerthelyi- 
s-ágböl, a paraszt ifjúság szervezetének néhány tagjával 
autóba szálltunk és Radics István villájához hajtattunk, 
ahol Radics akkor nagybetegen feküdt. Ez négy nappalj 
a halála előtt volt. Ideérkezve, közöltük a Radics villá
jához kirendelt őrséggel, hogy Risztovics Zagrebban 
van és vigyázzanak. Visszatérőben a Grand Hotelba 
mentem és figyelmeztettem a Pribicsevics Szvetozár 
személyének védelmére kirendelt őrséget is. Útközben 
hallottam, hogy Risztovicsot a rendőrség letartóztatta, 
de amikor a Grand Hotelből kiléptem, épen vele talál
koztam, amint egy férfi társaságában sétált. A feje be 
volt kötözve. Nem tudtam elképzelni, hogy hogyan en
ged szabadon a rendőrség egy ilyen veszedelmes em
bert. Egy pillanat alatt eszembe jutottak a fenyegetései 
és nem tudom, hogy mi történt velem, csak annyit tu
dok, hogy meggyilkoltam. Az egész egy pillanat müve 
volt és csak akkor tértem magamhoz, amikor elfogtak.

Ezután elmondta, hogy a vasúton dolgozott, sűrűn 
járt Zagrcbba, sokat olvasott, leginkább a horvátok tör
ténelmét, brosúrákat és politikai cikkeket.

— Társaságában beszélt-c a Jedlnsztvóról? — kér
dezte az elnök.

— Igen. Nem tudtam megmagyarázni magamnak, 
hogy tűrhetik meg egy ilyen lap megjelenését, amely 
gyilkosságra bnJtOgat.

- • Bcszélt-c arról, hogy kellene reagálni Risztovics 
cikkeire?

— Nem.
— Hogy jutott revolverhez?
— A revolvert még régebben vásároltam. Akkor 

kilenc golyó volt benne, de kettőt még a vásárlás nap
ján kilőttem belőle, a hét pedig azóta is benne volt Ál
landóan hordtam magammal fegyvert, mert sokszor er« 
döben dolgoztam.

— Milyen újságot szokott olvasni?
— A legjobban a sportújságot szeretem. De politi

kai lapokat is, főkép a mieinket.
— Ismerte-e Risztovicsot?
— Személyesen nem ismertem, de amikor láttam 

és hallottam arról, hogy milyen Írásmódja van a Je- 
dinsztvónak, többször megvettem a lapját.

— Kit tett felelőssé a lap Írásmódjáért?
— A felelős szerkesztőt.
— Foglalkozott-e azzal a tervvel, hogy kell vala

mit ellene tenni?
— Nem, csak felháborodtam, hogy az ügyészség 

megtör ilyen lapot.
— Hogyan került a Kolo-vendéglöben történt vere

kedéshez?
— Hallottam, hogy a yendéglő másik részében ve

rekedés van és kíváncsiságból odamentem. Itt hallot
tam Risztovics nevét emlegetni és én is követeltem,, 
hogy távolítsák el a helyiségből.

Az elnök ezután felolvasta a vádlott korábbi vallo
másait, köztük a rendőrségi vallomást, amely ellenkezik 
a biróság előtt tett vallomással.

— Egy tanú azt vallotta — mondotta az elnök — 
hogy maga az autóban egy revolvert mutatott és azt 
a kijelentést tette, hogy le kellene számolni Risztovics- 
csal.

— Rendőrségi vallomásom nem tekinthető mérv
adónak — mondotta a vádlott — mert vertek. Erről or
vosi látleletem is van.

Az elnöknek arra a felhívására, hogy magyarázza 
meg tettének indokait, Sunics Így válaszolt:

— Mikor láttam, hogy ilyen emberek, akik halállal 
fenyegetik meg Radicsot és Pribicsevtcset, szabadon 
vannak, megrendült a bizalmam a hatóságok erélyében... 
Különben magam se tudom, miért öltem meg . . .

Sunics a tárgyalás folyamán egyre azt igyekezett 
bizonyítani, hogy tettét nem megfontoltan, hanem pilla
natnyi felháborodásában követte el.

A délutáni tárgyaláson az elnök, az ügyész és a 
védők adtak fel kercsztkérdéseket a vádlottnak, aki 
következetesen megmaradt előbbi vallomása mellett.

DrIJevics védő: Biztos volt ön abban, hogy Risz- 
tcvics megölte volna Radicsot, lia erre alkalom adódik?

Sunics: Igen, ebben biztos voltam.
— Nem bízott a rendőrség erejében?
— Nein. Hiszen Risztovics szabadon járt kelt, ho

lott olyan embernek, aki gyilkosságra uszított, ülni kel
lett volna.

Ezekután a gyilkos kihallgatása véget ért és; 
Plantazar Ferenc detektív tanút hallgatta ki a biró
ság. Plantazar kisérte annakidején Risztovicsot a kór
házba és ő maga is megsebesült a merénylő golyói
tól. A tanu részletesen elmondotta az előzményeket 
cs úgy emlékszik, hogy a merénylő mögött még kél 
fiatalember állolt.

— Kér kártérítést és a vádlott megbüntetését? — 
kérdezte az elnök.

— Egyiket se. Tudom, engem nem akart bántani.
Spánovics Dimitrije kereskedősegéd, aki szem

tanúja volt a gyilkosságnak, elmondotta, hogy ő kö
vette Risztovicsot Zagrebban, mert kiváncsi volt, mi 
lesz vele. A gyilkosság lefolyását úgy adta elő, mint 
Plantazar. A tanút megeskették vallomására és utá
na a tárgyalást berekesztették.

in— — g<i <i ♦  <1» <

Egész Európában hűvös 
az időjárás

Száraz idő várható éjjeli faggyal
A múlt hét végén fellepő erős melegedés nem so

káig tartott. Középeurópa legnagyobb részén Német
országban, Észak-Franciaországban már vasárnap reg
gel általános volt az erős lehűlés és a hőmérséklet két- 
három fok körül járt.

A Vajdaság is vasárnap folyamán kapta meg a hű
vös északnyugati levegőt, amelynek beáramlása ha 
nem is járt viharos szelekkel és csapadékot is csak irt
ott hozott egészen jelentéktelen mennyiségben, mégis 
igen kellemetlenné tette a vasárnapi Időjárást. A hő
mérséklet az előző naphoz képest igen erősen süllyedt.

Az egész kontinensen hűvös az idő. Erős éjjeli fa
gyok voltak Lengyelországban és Németországban ál
talánosságban, de fagyott Londonban is (—2) és Fran
ciaország egyes részein. Párisban +1 fok volt ugyan a 
minimum, de Nanclban —1 fokot mértek. Európa nyu
gati részén tovább tart az erős északi áramlás és ott 
még fokozódó lehűlésre lehetnek elkészülve, amely még 
Spanyolországra Is át fog terjedni.

Az időjárás javulását egyelőre nem igen várhat
juk. Az északi áramlás hatása nem fog sokáig tartani, 
mert valószínűleg megélénkül a déli szél, amely később 
enyhülést fog hozni. Ez azonban esővel fog együttjárni. 
Kedden egyelőre sok változás nem várható.

A Meteorológiai Intézet prognózisa szentit száraz 
idő várható, sok helyütt éjjeli faggyal, egyes helyeken 
csapadék nincs kizárva. - - - - - -
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Az ausztráliai homoksivatagban megtalálták 
az eltűnt Kookaburra repülőgépet
Az összetörött triplán

Sidneyből jelentik: Az ausztráliai homoksivatagban 
'légy mentő expedíció repülői Poweil-töl mintegy száz 
mórtföld távolságban megtalálták a Kookaburra ausz
tráliai kétfedelű repülőgépet, amely a Déli Keresztet 
kutatta és április 7-ikén adott magáról utoljára bírt.
! Ezen a gépen indult el Andersen és liitekock ausz
tráliai polóta a sivatagba és önfeláldozásáért életével 
(.űzetett. A mentésre küldött Brain ausztráliai aviatikus 
házzal a hírrel tért vissza, ltogy lehetetlen volt földre 
ereszkednie, mert azon a területen magasan üli a futó- 
homok és a Icszál'ás a biztos pusztulás! jelentette volna.

Elmondták a visszatért ausztráliai repülök, hogy a 
tanimi homoksivatagban megtalált repülőgép szárnyai

mellett holttest hever
össze vannak törve cs a földön elterülve egy embert 
látlak. Ejtőernyő segítségével egy kosarat bocsátottak 
le, amelyben cleség és vízzel telt kulacs veit, de meg
figyelhették, hogy noha az ejtőernyő az összetörött re
pülőgép mellett ereszkedett le, a földön fekvő ember 
nem mozdult, tehát bizonyosan halott.

A magasságból messzilátóval figyelték több mint 
egy órán át és meggyőződtek róla, hogy nem él, a má
sik repülőt azonban nem látták. Valószinüleg az ősz- 
szelörött gép romjai alatt iekszik holtan.

Powelböl most gyalogos expedíció ment a tanimi 
homoksivatagra, hogy visszahozza Sidneybe a két 
ausztráliai pilóta holttestét.

dinárt, fürdő és szanatórium költség címén tagok után 
641.038 dinárt és családtagok után 2828 dinárt, gyógy
szer és gyógyászati segédeszköz cintén tagoknak 
772.991 dinárt és családtagoknak 324.51! dinárt, temet
kezési segély címén 101.728 dinárt, orvosi költség el
mén 978.453 dinárt, fogászati költség címén 87.327 di
nárt, ambulancia fenntartási költség címén 162.034 di
nárt és kezelési költség címén 1.563.193 dinárt. Leltári 
leírás címén 47.568 dinárt és kamatok címén 186.91? 
dinárt helyezett a pénztár kiadásba. Ezek szerint a szu
botlcai munkáshiztositó pénztár az 1928. évben 666.7QB 
dinár fölösleggel zárta mérlegét.

A pénztár területén az elmúlt évben keresetképtclen 
volt 2373 férfitag, 808 nötag, születési eset történt köte
lezett tagoknál 89 és családtagoknál 413, az elhalt tagok 
száma 116, a kórházban ápolt tagok száma 1269, fürdő 
és szanatóriumban ápolt tagok száma 161, a központi 
rendelőben ápolt tagok száma: férfi 14.864, nő 6020, 
családtagok 8215.

A szuhoticai kerületi munkáshiztositó pénztár tehát 
az elmúlt évet tetemes fölösleggel zárta. Ez kétségtele
nül nagy haladás és változás az elmúlt évek pénzügyi 
gazdálkodásával szemben, amely eredmény elsősorban 
Brkics György igazgató érdeme. A pénztár eredmé
nyes működésének tudható be, hogy a zagrehi Köz
ponti Munkáshiztositó Pénztár igazgatósága elhatároz
ta, hogy a szuhoticai pénztár területén február elsejétől 
kezdődő hatállyal a szuhoticai munkáshiztositó terüle
tén a járulékkulcsot leszállítja, úgy hogy most már lé
nyegesen kevesebb járulékot kell az érdekelteknek fi
zetni.

Hiányossága a jelentésnek, hogy nem tartalmas 
olyan statisztikai adatokat, amelyek azt Is feltüntetnék, 
hogy az egyes iparágakban miként alakú. a betegedési 
esetek száma és hogy melyek azok az iparágak, ame
lyekben balesetvédelmi szempontból különösebb intéz
kedéseket kellene alkalmazni.

T E tT E O i';S S 8 8 S K iT .- 'in

Noviszád város közgyűlése 
elhatározta a főuccai piac áthelyezését
A főuccai háztulajdonosok és kereskedők felehheznek a 

közgyűlés határozata ellen
Noviszádról jelentik: Noviszád város képviselőtes

tülete, — mint ismeretes — szombaton tartotta meg 
április havi közgyűlését, amely késő esti órákig tar
to tt  Különösen hosszú és szenvedélyes vita támadt a 
noviszádi piacok áthelyezésének kérdéséről. A váro
si tanács ugyanis javaslatot tett, hogy a Haltéren le
vő állatpiacot helyezzék át a selyemgyár és a csa
torna közötti részre, inig a főuccai élelmiszerpiacot 
a haltérre helyezzék. Mint előrelátható volt, az indít
vány erősen ellenzésre talált. Dr. Adamovics István 
szólalt fel elsőnek a javaslat ellen és szemére vetette 
a szükebb városi tanácsnak, hogy ötletszerűen java
solta az állatpiacnak a selyemgyár mellé való kitele
pítését cs azt, hogy ugylátszik elfelejtette, hogy oda 
eg.v régebbi határozat folytán a városi csatornák 
egyik gyűjtő vízmedencéje kerül. Cidlik Ferenc he- 
sclte az állatpiac elhelyezését, de tnindenképen ellene 
volt annak, hogy az élelmiszerpiacot a föuccából más
hova helyezzék át. mert az főleg a kisembereket érin
ti súlyosan. Dr. flies Radtisko már abból a szempont
ból is ellenezte a piacnak most keresztiilviendö áthe
lyezését, mert az 700.000 dinárba kerül.

Dr. Borota Braniszláv polgármester válaszolt a

felszólalásokra. Visszautasította dr. Adamovics vádját 
és elmondotta, hogy a hadseregparancsnokság bead
ványban fordult a városhoz, amely sz.crint a hadse
regparancsnokság épülete előtt elhelyezett állatpiac 
tenyészti a legyeket és egészségtelenné teszi a kör
nyéket. A városnak van a csatorna mellett annyi sa
ját területe, hogy oda az, állatpiac elhelyezhető. Az 
állatkereskedők szívesen látják az áthelyezést, mert 
közelebb jutnak a vágóhidhoz és igy az állatokat oda 
lábon lehet elhajtani.

A közgyűlés harminckilenc szavazatta! tizenhét 
ellenében elfogadta a tanács javaslatát és igy az ál
latpiacot és az élelmiszerpiacot mai helyéről áthe
lyezik.

A közgyűlés határozata nagy elégedetlenséget kel
tett a főuccai kereskedők és háztulajdonosok sorában, 
akik máris mozgalmat indítottak, hogy a közgyűlés ha
tározatát tömegesen felehbezék meg. Hasonlóképen 
megielebhezik a határozatot az élelmiszerárusok vala
mint — mint értesülünk — a kereskedők érdekében a 
noviszádi Lloyd is.

A közgyűlés ezután vita nélkül magáévá tette a 
városi tisztviselők nyugdijszabályzatát
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m ű k ö d é s é r ő l
A szubotlcai kerületi munkáshiztositó pénztár igaz

gatója a napokban megjelent terjedelmes jelentésében 
számol he az igazgatóság 1928. évi működéséről, Br- 
kies György igazgató az elmúlt év eseményeit részle
tesen ismertető beszámolójában nemcsak történeti is
mertetését adja az elmúlt év eseményeinek, hanem köz
egészségügyi és általános szociális szempontból is fi
gyelemre méltó statisztikai adatokkal szolgál. Régeb
ben is szokás volt, hogy kerületi munkáshiztositó pénz- j 
tárak évenként kimerítő jelentés alakjában számolt]' 
be működésűkről és joggal kifogásolták az érdekei 
a pénztáraknak azt a legutóbbi időkben követett gya
korlatát, hogy az évi jelentések nyilvánosságra hozata
lát beszüntették és csak felettes hatóságuknak adtak

számot működésükről. Ezzel a rendszerrel kívánt szakí
tani Brklcs György, a szuhoticai munkáshiztositó pénz
tár igazgatója, aki a pénztár igazgatóságának 1928. évi 
működéséről szóló jelentését elkészítette és azt az ér
dekelt testületek rendelkezésére bocsájtotta.

A jelentés szerint a munkáshiztositó pénztár 1928. 
évi járulékbevétele 8.218.171 dinárt tett ki. Ebből kifi
zettek táppénzre 1.448.173 dinárt, gyermekágyi segély
re tagoknak 157.651 dinárt és családtagoknak 16.779 
dinárt, kelengyesegélyre tagoknak 69.949 dinárt és csal
ádtagoknak 249.491 dinárt, szoptatási segélyre 20.69«) 

dinárt, szülésznői díj címén tagok után 27.975 dinárt, 
családtagok után 77.550 dinárt, kórházi költség cim4n 
tagok után 654.762 dinárt és családtagok után 126.898

Borzalmas autószerencsétlenség
a gödöllői országúton

Sárossy-Capeller Camilló magyar külügy
miniszteri titkár meghalt, Lazarski len
gyel követségi tanácsos és Somssich Mária

g ró fnő  sú ly o san  m eg seb e sü lte k
Budapestről jelentik: Vasárnap este a gödöllői or

szágút egyik legveszedelmesebb pontján, Kerepes és 
Cinkota között megrendítő halálos katasztrófa történt. 
A budapesti lengyel követség Bp. 21—844. rendszámú 
Packard-kocsija árokba zuhant, egyik utasa, Saárossy- 
Capeller Camilló külügyminiszteri titkár meghalt, La
zarsky Ottmar, a lengyel követség ügyvivő tanácsosa 
súlyosan, Sotnssich Mária gróliiő és Latzkó Antal mi
niszteri tanácsos felesége könnyebben megsérültek és 
Török Alalos sofiőr is súlyos sérüléseket szenvedett.

Lazarsky Ottmár egy évvel ezelőtt jött a varsói 
külügyminisztériumból a budapesti lengyel követségre. 
Diplomáciai körökben már akkoriban is nagyon jól is
merték a lengyel diplomatát, akit a magyar fővárosban 
is mindenütt kitüntető szívességgel fogadtak.

Lazarsky előkelő régi lengyel nemesi család sarja, 
akinek Varsó közelében van nagy birtoka. Földbirtokos 
szomszédja, Rfidziwil herceg, aki magyar leányt, Sad- 
rossy-Capeller Camilló bugát vette feleségül. Saárossy- 
Capeller Mamilló természetesen gyakran meglátogatta 
rokonait, még abban az időben is, amikor mint drago- 
nyos főhadnagy szolgált az osztrák-magyar hadsereg
ben és itt került baráti viszonyba Lazarskyval, aki már 
akkor is diplomáciai pályára készült Amikor Lazarsky 
Budapestre került, abban a házban vett lakást, ahol 
Saárossy-Capeller lakott

A két barát vasárnap Somssich Mária grófnővel és 
Latzkó Antalnéval autókirándulásra ment a lengyel kö
vetség autóján. A kirándulók a kisbagi csárdában 
uzsonnáztak és késő este indultak haza. Somssich gróf
nő kérésére nagyon siettek hazafelé cs az autó hatvan
nyolcvan kilométeres sebességgel rohant az országúton.

Kerepes és Cinkota között a soffór egyszerre el
vesztette uralmát a kocsi fölött. Valószínű, hogy a két 
első kereket összekötő kormánytoló rúd eltört és a sof- 
för nem tudta a kocsit az országúton tartani. A gép 
kétszer megfordult tengelye körül és lezuhant az or
szágút mellett levő homokbányába. Először a sofför 
nyerte vissza eszméletét és vérző fejjel felvánszorgott 
az országúira, hogy segítséget hozzon. Fliegler Ferenc 
vadkereskedő kocsija jött arra. Megállott és a sofför 
segítségével, meg két motorkerékpárossal, akik szintén 
arra jártak, egyenként szállította fel a vérző, összetört 
utasokat. Fliegler autója a sebesültekkel a Vcrcbély- 
klinikára sietett, mire azonban odaértek, Saárossy- 
Capeller Camilló már halott volt.

Somssich Mária grófnőt beszállították a Cottage 
szanatóriumba, ahol dr. Sattler Jenő főorvos hétfőn dél
előtt műtétet hajtott végre rajta. A grófnő állapota sú
lyos, de nem életveszélyes.

Lazarsky Ottmárt a Verebély-klinikán hétfőn reg
gel megröntgenezték és megállapították, hogy könnyebb 
természetű agyrázkódást és kettős medencetörést szen
vedett

Török Alajos sofför könnyebb sérülése árán me
nekült. csak az üvegcserepek vágták össze arcát.
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Szubotica város közgyűlésén  szóváteszik  
a Scotus Viator-uccai szennycsatorna ügyét 
Az ucca háztulajdonosai sürgetik a nyitott csatorna befödését

Szuhotieán a Szkotus Viatora, volt Folyó-uecán 
vtWshuzódó nyitott szennylevezetö csatorna kérdése 
minden évben foglalkoztatja a közönséget, a sajtót és 
a hatóságokat. A szennycsatorna egészségtelen kigő
zölgéseiről több ízben irt már a Bácsmegyei Napló 
és felhívta az illetékes körök figyelmét arra, hogy 
ezt az árkot sürgősen fedjék be. Annakidején az ucca 
lakói deputációt is küldtek a polgármesterhez, aki 
előtt feltárták azt a helyzetet, hogy nyáron szinte 
lehetetlenség kinyitni az ablakokat és hogy a gyer
mekek az uecán bacillusokkal játszanak. Kérték a 
polgármestert, hogy irányozzanak elő bizonyos ősz- 
szeget arra is, hogy ezt a csatornát fedjek be.

Eutó Tamás szabómester kezdeményezésére a 
Szkotus Viatora és a környékbeli ticeák háztulajdono
sai értekezletet tartottak, amelyen elhatározták, hogy 
együttesen járnak el a hatóságoknál, hogy a szennyle
vezető csatornát most már végre befödjék. Az érde
kelt háztulajdonosok akkor kérvényt adtak he dr. 
Sztipics Károly polgármesterhez, amelyben a követke
zőket közölték:

— A háború előtt az akkori városvezetöségek 
már programjukba vették a Szkotus Viatora uccai 
nyitott kanális befödését, de a háború közbejötté miatt 
tervüket nem tudták megvalósítani. Kérjük a polgár- 
mester urat, hogy illetékes helyen hasson oda, hogy 
a jövő évi városi költségvetésbe vegyék fel a szenny
levezetö csatorna befedésének költségeit is. A Szkotus 
Viator ucca környékén nincs egyetlen gázlámpa sem 
és este a gyalogosokat is és a kocsikat is veszedel
mekkel fenyegeti az omlós csatornapart. Felhívjuk

Az uj menetrend megnehezíti 
a Felsőbácska és Bánát forgalmát
Beograd felé megkönnyíti a forgalmat a május 15-ikén 

életbelépő uj menetrend
A Bácsmegyei Napló pénteken és szombaton kö

zölte az uj menétrendet, amely május 15-én lép éleibe. 
Az uj menetrend áttanulmányozásánál megállapítást 
nyert, hogy a menetrend nem mindenben tetei meg a 
Vajdaság gazdasági. érdekeinek.

A legutóbbi menetrendváltozás után a Bácsmegyei 
Naplóban szakszerit kritika jelent meg a menetrend 
előnyeiről és hibáiról és Borko Jakab szubotica! vas- 
ntigazgató annakidején a Bácsmegyei Naplóban közölt 
nyilatkozatában kijelentette, hogy a legközelebbi me
netrendváltozásnál a megjegyzéseket figyelembe fogta 
venni. Sajnos, ez csak részben történt meg és a gaz
dasági köröknek sem volt módjuk az uj menetrend 
összeállításánál megfelelő módon érvényrejuttatni kí
vánságaikat és kifogásaikat. Igaz ugyan, hogy a me
netrend összeállítása előtt a vajdasági gazdasági kép
viseleteket is meghívták egy mcnctrendkonfercnciára, 
amelyen elhangzott számos kívánság közül sokat ho
noráltak is az illetékes tényezők, az ilyen előzetes 
menetrendkonferenciáknak azonban az a hibájuk, hogy 
azokon a vasút még nem terjeszt be egy teljesen elké
szített tervezetet, amelynek hibáit az érdekeltek és a 
hozzáértők feltárhatnák még mielőtt azt a hivatalos 
menetrendben kinyomtatnák és a nemzetközi forga
lomba beillesztenék, A jövőben a vasútnak, ha való
ban figyelembe akarja venni a gazdasági érdekeket, 
két konferenciát kellene összehívnia. Az első értekezle
ten meg kellene hallgatni a gazdasági képviseletek kí
vánságait, majd másodízben be kellene mutatni a mar 
elkészített, de még hivatalosan végleg él nem fogadott 
menetrendet, hogy althoz az érdekeltek még utólago
san is megtehessék észrevételeiket és azokat a lehető
ség határain belül teljesítse is a vasuk

Sajnos mindazok a megjegyzések, amelyeket az uj 
menetrendhez alább füzünk, a gyakorlatban már alig 
használnak valamit, mert a menetrend elkészült és 
azon már semmit nem lehet változtatni, de reméljük, 
hogy legalább az őszi menetrend összeállításánál fi- 
gyelembevcszik az észrevételeket és ami a legfonto
sabb, a jövőben módot adnak a gazdasági testületek
nek, hogy a menetrend összeállítása után, de annak 
életbeléptetése előtt, tehessék meg észrevételeiket az 
ni menetrendhez.

Legelső sorban is, mint az uj menetrend egyik 
igen súlyos hibáját kell leszögeznünk, hogy május 
15-től kezdve a kora reggeli órákban nincs egyetlen 
vonat sem Szuboticáról a Bánátba. A délelőtt három
negyed tízkor induló vonat már késő délután ér Becs- 
kerekre, akinek lehál a Bánátban van dolga, kényte
len éllel 2.1.20-kor elindulni, Bragutinovón élszaka két 
órakor átszállói és bálnáiban érkezik meg Becskerek
re. Itt még szobát kell vennie, hogy délelőttit? kissé 
kipihenje magát. Egy kora reggeli vonattal el lehetett

ezenkívül az illetékes körök figyelmét arra is, hogy 
az ticcában nincsen egyetlen egy artézi kút sem és 
gyakran fél órát kell gyalogolni a legközelebbi ivóvi
zes kutig. Kérjük a polgármester urat, hogy állítá
saink valódiságáról közegei utján szerezzen meggyő
ződést.

A kérvényt közel kétszáz környékbeli háztulajdo
nos irta alá és kérték, hogy sürgősen javítsák meg a 
világítást és fúrjanak kutakat.

A városi közgyűlés 1928 november 30-ikán tár
gyalta a Szkotus Viator uccai lakók kérvényét és 
16.507/928. szám alatt a következő határozatot 
hozta:

— A Szkotus Vlator-ucca lakóinuk kérelme ügyé
ben, hogy a csalómul fedlek be. a világítást hozzák 
rendbe és kutakat túrjanak, a közgyűlés utasítja a ta
nácsot, hogy az ul költségvetésben a lehetőséghez ké
pest vegye számításba a Szkotus Viator-uccai lakók 
kérelmét.

A határozatról értesítették az érdekelteket és a 
városi mérnök! hivatalt. Tekintettel arra, hogy az uj 
költségvetés most van készülőben és a jövő hónap ele
jén előreláthatólag a közgyűlés elé is kerül, a Szkotus 
Viatora ucca lakói elérkezettnek látták az időt. hogy 
a közgyűlésen újból szóvátegyék a szennylevezetö csa
torna ügyét. Az érdekelt háztulajdonosok nevében 
Pendzsics György nagyiparos, városi képviselőtestületi 
tag fogja szóvátenni a legközelebbi közgj-illé'cn az 
ügyet cs kérni fogja, hogy az uj költségvetésben irá
nyozzanak elő megfelelő összeget a csatorna bclödé-
sérc.

volna érni, hogy az utas még itthon töltse az éjsza
kát, a hajnál! órákban elutazzon és délelőtt elintézve 
dolgát, már délután vissza is térhetne és ezzel leg
alább egy teljes napot és két napi szállodai lakást ta
karítana meg.

Hasonló a helyzet délután is, mert a 13.55-ös vonat 
az uj menetrend szerint közvetlen vonat Kikindára 
és még csatlakozása sincs Velikibecskerek leié. Ed
dig a délutáni vonat Bccskerckrc ment, de közvetlen 
összeköttetése volt Kikinda felé. így délután az egesz 
Bánátba lehetett Szuboticáról utazni. Most délután | 
csak hat óra ötveu perckor lehet elutazni, ami ismét 
éjjeli utazást jelent, végeredményben tehát nappal 
mindössze egyetlen egyszer lehet Szuboticáról Becs- 
kerek—Pancsevó leié utazni, 9.40-kor, de ez a vonat 
is olyan rossz időben indul, hogy elveszi a délelőttöt 
és a délutánt is az utastól.

Hasonlóan káros az utazóközönség szempontjá
ból az a változás is, hogy a Szuboticáról reggel öt 
órakor induló vonat, amely eddig Szénta—Horgoson 1 
át Sztaribecsejig közlekedett, most csak Szentáig j 
megy. Ezt a vonatot használta a Tiszamcllék szegény i 
földmives népe, lia a járási székhelyen, Sztaribecse- | 
jen volt dolga. Most Ada, Mol, Petrovoszeló lakos- ; 
sága csak hajnali három órakor utazhat, ha délelőtt: 
a néhány kilométerre levő Sztaribccsejen akar lenni, i 
Hogy milyen időveszteséget jelent ennek a vonatna:; ; 
beszüntetése a kereskedelmi utazóknak, akik egy nap i 
több községet látogatnak meg, azt nem is kell külön 
kiemelni. Semmit sem változtat ezen, hogy a novi- 
szadi vonalon a reggeli órákban NoviVrbász felöl van 
csatlakozás Sztaribecsejre, ha a szuholicai gyorsítóit 
személyvonat nem késik, — ami ugyan ritka eset — 
mert ezzel a Tiszamcllék lakossága nem nyert sem
mit.

Sajnálattal nélkülözi a közönség február 15-én Szu
botica—Vinkovci felé beszüntetett 23 óra! személyvo
natot, amellyel nemcsak Zagreb felé és a távolibb re
lációkban volt jobb csatlakozás, hanem amellyel Baj
otok és Szombor közönsége késő este hazatérhetett 
Szuboticáról. Most — amikor állandó színházról tár
gyalnak, későbbi vonat hiányában — este háromnegyed 
nyolckor kénytelen a szombori vonal lakossága visz- 
szautazni Szuboticáról.

Külön sérelmük a bajmokiaknak, hogy a Szuboti
cáról délután háromnegyed ötkor induló egyetlen 
gyorsvonat Bajmokon nem áll meg, jóllehet annak 
érdekében a bajmoki Lloyd utján konkrét kérelmet 
intéztek a vasutigazgatóság menetrendkonferenclájá- 
lioz.

Előnyös az uj menetrendnél az az intézkedés, 
hogy a Crno Brdo— Palánka felé közlekedő reggelt 
vonatnak közvetlen csatlakozása van a Szuboticáról

reggel 5.15-kor induló Bcogradi gyorsított személy- 
vonathoz és így nem kell éjjel egy órakor SzubntU 
cáról elindulni, ha valakinek Palánkára kell utaznia. 
Ugyanúgy helyes az, hogy a bcogradi éjjeli személy
vonat későbben indul Szuboticáról és így Beogradba 
kora reggel helyett fél 8-kor érkezik.

Csecsemőiiulla 
a szemétdombon
A szubotica! Bleszák-telepen a jáiís.'í'í’ozó 
gyerekek bukkantak rá a bullára, amelyet 

összeharaptnk a kóbor kutyák
Borzalmas leletre bukkantak hétfőn reggel Szubo- 

tieán a /J/eszc/r-telepen, a huszárkaszárnya s/omszéd- 
szédságában elterülő telkén. Nyolc óra tájban több kis
gyerek játszadozott a térségen és játékközben az egyik 
szemétrakáson egy rongyokba burkolt nagyobb cso
magra bukkanlak. A gyerekek botokkal görgették a. 
csomagot, amikor a rongyok közül liirícleti egy apró 
gyermekfej bukkant elő, A gyermekek kíváncsiságból 
egészen lefejtették a rongyokat a csomagról és ekkor 
egy halott kis csecsemő összezsugorodott teste tárult 
a szemük elé.

A leletről értesítették a környékbelieket, akik a 
rendőrséggel tudatták a szörnyű felfedezést Csakha
mar megjelentek a helyszínen a mentők, ma.id a rend- 
ö'ségi bizottság is, amely lefolytatta a helyszíni vizs
gálatot. Az orvos megállapítása szerint a csecsemő 
lutsz-huszonnégy órával előbb kerülhetett arra a helyre. 
A csecsemő testén több harapás nyoma látszott, amiből 
arra következtetnek, hogy az éjszaka folyamán a kóbor 
kutyák né ukhanlak a hullára és fel is falták volna, bar 
a rongyok, amelyekbe a lelketlen anya bchtti ki !ta 
gyermekét ellent nem álltak volna a kutyák harapásai
nak. A n.ndörorvos véleménye szerint a csecsemő hol
tan került a szemét rakásra és minden jel arra mutat, 
hogy az anya előbb megfojtotta négy-öt napos gyér-' 
mehét és csak azután dobta el az elhagyatott telken.

A rendőrség eleinte a környéken kereste a gyer-j 
mele anyját, de senki nem tudott felvilágosítást adni: 
róla. Valószínűnek tartják, hogy az anyja nem környék-! 
beli, hanem más városrészből való. Kihallgatták azoRátj 
a kis külvárosi gyerekeket is, akik a holttestet meg-> 
találták, de azok csal; annyit mondottak, hogy a cso
mag, amikor ők rábukkantak nem volt elásva, hanem a 
szemétdomb oldalában hevert. Az ügyről értesítették az 
ügyészséget is, amely elrendelte a holttest íelboncolá- 
sát. A boncolást a törvényszéki orvosok hétfőn délután 
ejtették meg a Bajai úti temető hullaházában. A rend
őrség széleskörű nyomozást indított a csecsemő any
jának felkutatására. ■
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Uj vezetőséget választott
a becskereki zsidó hitközség
Dr. Neumann Gyulát választották meg 

hitközségi elnökké
Becskerekről jelentik: A becskereki zsidó hitköz

ség képviselőtestülete vasárnap tartotta alakuló köz
gyűlését, amelyen dr. Juliusz Ármin választási elnök 
elnökölt. Dr. Juliusz Ármin ismertette a jelölőbizott
ság javaslatait, amelyek alapján egyhangú lelkese
déssel dr. Neumann Gyula, orvost választották meg 
hitközségi elnökké. A többi tisztségre is egyhangúlag 
választották meg a következőket: aleinökök: dr. Ivá
nyi Mór orvos és Fenyves Izsó gabonakereskedő, 
pénztáros: Kállay Jenő gabonakereskedő, templom- 
gondnokok: Pillis Mór, Heller Dávid, Eckfeld Mór és 
Schlesinger Mór, ügyész: dr. Mitlielt Jakab, elöljáró
ság! tagok: dr. Goldmann József, Temmer Sándor, dr. 
Juliusz Ármin, Eischl Jakab, dr. Kurta! Árpád és 
Éránk Lajos, póttagok: Székely Ignác, Heller Mór, 
Kálmán Mihály és Guttmunn Béla, számvizsgálók: 
Ullmann Miksa, Weisz Hugó és Temmer Alfréd, is
kolaszéki tagok: dr. Nieáermann Mór főrabbi, dr. Ha
bért Zsigmond, dr. Neumann Gyula, Eenyvcs Izsó, 
Buchler Hugó, í'ischl Jakab, dr. Hajduska István, 
Székely Emil és Temmer Sándor. Dr. Juliusz Ármin 
választási elnök ruelcg szavakkal üdvözölte az, uj el
nököt, majd Iványi Mór tartott megható üdvözlőbe
szédet és felhívta az uj elnököt, hogy a béke és hit- 
testvéri szeretet legyen a programja. Végül dr. Nie- 
dermann Mór főrabbi üdvözölte az uj elnököt magas 
szárnyalása beszédben.

Neumann Gyula dr. tartotta meg ezután nagv 
tetszéssel fogadott székfoglaló beszédét, majd Feny
ves Izsó alelnök nagy elismeréssel emlékezett meg 
dr. Hubert Zsigmond eddigi hitközségi elnök nagy 
érdemeiről és értékes működéséről és indítványozta, 
hogy a közgyűlés szavazzon jegyzőkönyvi köszöne
tét dr. Hubcrtnck cs azt ünnepélyes formában adják 
tudomására. Eenyvcs Izsó javaslatát dr. Neumann 
Gyula elnök azzal egészítette ki, hogy javasolta dr. 
Hubert Zsigmond tiszteletbeli taggá való megválasz
tását. Az indítványokat egyhangúlag elfogadták és 
ezzel a közgyűlés véget ért.



:929 április 23. 8, oldalwr

Rodicn Rafael érsek
audiencián volt Őfelségénél

A katolikus és a pravoszláv egyház együt
tes akciója a vallásoktatásért

íel,entllt: őfelsége Alekszandar király 
hétfőn délután audiencián fogadta Rodles Rafael beo- 
gradi római katlinlikus érseket. Rodics érsek audien
ciája osszciiiggésben van az iskolai törvénnyel. Az 4r- 
sek ismertette a király előtt a katholikus klérus állás- 

8 v.al.l®sok,atás kérdésében és a magániskolák 
ügyében, miután az a hir terjedt el, hogy az uj lsko'ai 
törvények eltörlik a magániskolákat és a vallásoktatást 
is törlik az allami tantervből és a középiskolák felsőbb 
osztályaiban teljesen megszüntetik a vallástan tanítását.

A Pravoszláv egyház ebben a kérdésben a katlio'i- 
kus egyházzal azonos álláspontot foglal el és Lettes 
Oeorgijc letnesvár-kikindai pravoszláv püspök kedden 
Rodics érsekkel együtt keresi fel Makszimovlcs Bózsa 
kozoktutasugyi minisztert, hogy informálódjék a kor
mány szándékai felől.

HC

Tizenötezer dinár 
a becskereki munkanélküliek segé

lyezésére
Becskerek város közgyűlése

. ..  Bccskerekröl jelentik: Becskerek város képvise
lőtestülete hétfőn délután a vármegyeháza nagytermé- 
Jicn közgyűlést tartott. A közgyűlésen Sztcfánovlcs 
•Nikola polgármester elnökölt, aki az ülés megnyitása 
ntan felolvasta őfelsége Aleltsandar király, Zsitko- 
vícs Pctár miniszterelnök és a beogradi tartományi 
főispán köszönő sorait azokra az üdvözlő táviratok
ra. mjjclyeket a képviselőtestület első üléséről küld
tek, Ezután ráfértek a napirendre.

A képviselőtestület elhatározta, hogy a tarto
mánytól egy épületet vesz bérbe egészségügyi in
tézmény céljára, lilénk vita fejlődött ki a munkanél
küliek segélyezése kérdésében. A városi tanács öt
venezer dinárt irányzott elő erre a célra, de Krizsdnov 
Ptija képvisleőtcstületi tag felszólalt és kijelentette,
hogy a munkanélkülieket nem kellene segélyezni és j nem szolgáltatta ki Szemző Gyulát Ausztriának. 
indítványozta, hogy vagy ne adjanak semmit erre a 
(célra, vagy pedig az előirányzott összeget szállitsdg 
de. Rdkícs Láza munkáspénztári igazgató reakciósnak 
nevezte Krizsanov állásfoglalását és a tanácsi javas
la t mellett szólalt fel. Résztvett a vitában még dr. 
ijDimitrijevics Tihomir rendőrkapitány is, aki szintén 
Kákics álláspontjára helyezkedett, de a közgyűlés 
Krizsanov indítványát fogadta el és csak tizenötezer 
idillárt szavazott meg a munkanélküliek segélyezésére.
(ötvenezer dinárt szavazott meg a közgyűlés a sze
gény betegek gyógyszerköltségére és ötvenezer di
nárt a Bega ármentesitésének céljára.

A közgyűlés elfogadta dr. Grisies Pája városi fő
ügyész lemondását Ezzel kapcso'atban az az indít
vány is elhangzott, hogy szüntessék meg a főügyészi 
állást és erre az állásra szerződéses ügyvédeket al
kalmazzon a város. Az indivány felett nem döntöttek 
és több kisebb jelentőségű ügy letárgyalása után a 
közgyűlés végétért.

Kézrekerült
egy veszedelmes szélhámos

Lakodalma előtt tartóztatták le Erics 
ftadojet, akit különböző bűncselekmé

nyekért köröztek
Noviszadról jelentik: Petrovaradinon a beogradi 

rendőrség detektivjei a napokban egy veszedelmes szél
hámost tartóztattak le, aki számtalan csalást és okirat- 
hamisítást követett el. A beogradi rendőrség mintegy 
három hónappal ezelőtt letartóztatta Erics Radoje beo
gradi lakost, aki nagyobb összeget csalt ki egy leánytó, 
azzal, hogy feleségül veszt. ígéretét azonban nem tar
totta be, hanem a pénzt elköltötte. Röviddel utóbb, hogy 
Ericset letartóztatták, egy Knez Mihajló uccai beogradi 
kereskedő váltóhamisításért jelentette fel, mert a keres
kedő nevére tizezer dinár összegű váltót iianiisitoit.

Erics Radoje a rendőrségen előadta, hogy azért ha
misította a váltót, mert pénzhez akart jutni és azt hitte, 
hogy a leány pénzéből ezután fizetheti a váltót. Közben 
a beogradi rendőrséghez számos feljelentés érkezett el
lene lopás, csalás és zsarolás miatt s ezért a beogradi 
rendőrség letartóztatta.

Erics kihallgatása alkalmával beismerő vallomást 
tett. Egy alkalommal, amikor kihallgatásra elővezették, 
felhasználva a rendőrtiszt elfoglaltságát, kiszökött a 
rendőrség épületéből és elmenekült. Erics Bcogradból 
Noviszadra jött, ahol a repiilöparancsnokságnái sikerült 
alkalmazást találnia. Más néven vállalta az állását és 
mint szorgalmas tisztviselő beférkőzött elöljárói bf- 
«almába. Megismerkedett egy oszijeki vagyonos leány
ával. akivel cl is jegyezte magát és c hó végere volt a 
lakodalom kitűzve. Erics menyasszonyával ötvenezer 
{dinár hnyopyányl kapott Volttá.

FIS#.,

A beogradi rendőrség Időközben megtudta, hogy 
Erics Petrovaradinban tartózkodik, mire szombaton este 
Vidics Márkó beogradi detektív egy társával Pelrovara- 
dinba utazott és felkereste Erleset a petrovaradlni re- 
píifőparancsnokság hivatalt helyiségeiben. Erics épp az 
íróasztalnál ült és kérvényt irt, amelyben lakodalmára 
szabadságot kért. Azonnal megismerte a detektívet és 
tudta, hogy érte főnnek, mire kirántotta az ablakot és 
azon keresztül az udvarba ugrott, majd elfutott Végig
futott Petrovaradin nccáin és a közúti bidon keresztül, 
Noviszadra Igyekezett átjutni. Vidics Márkó detektív 
nyomon követte és amikor Erics isméiéit felszólításra 
nem akart megállni, két lövést adott le. A lövésekre fi
gyelmes lett két rendőr, akik azután le fogták.

i l T  > I  M  > ..............

Szemző Gyulát 
nem adják ki Ausztriának
A csehszlovák igazságügy minisztérium sza
badlábra akarja helyezni n volt bajai fő

ispánt
Pozsonyból Jelentik: Szemzó Gyula volt fő'spán 

védője 100.000 cseh koronát ajánlott fel biztosítékul 
védencének szabadlábra helyezése esetén. A kér
vényt a prágai igazsásügyminisztérium határozat vé
gett leküldte a pozsonyi törvényszék vádtanácsához, _______ ...........
amely kimondta, hogy az érvényben lévő magyar tör- 1 dam 208,60, Berlin 123.15, Bécs 72.97, Szófia’3.75, Prá- 
vények alapján nem járulhat hozzá a szabaáldbrahc- 
lyezéshez. Ezt a döntést már eljuttatták Prágába s 
onnan az a hir érkezett, hogy az iguzságügyiuiniszter 
a pozsonyi vádtanács határozata ellenére is va'ószi- 
niileg cl logia rendelni Szemző Gyula szabaálábrahc- 
lyezésél. Abból következtetnek erre, hogy az igaz
ságügyminiszter hivatalos utón megkereste a magyar 
kormányt, hogy juttassa el betekintés céljából az 
1923. évi kiadatási kérelmet, amelyet annak idején 
Szemző Gyula ügyében az osztrák igazságügyi ható
ság intézett a magyar kormányhoz és amelyet a ma
gyar kormány nem teljesített. Egyben azt is kérte a 
prágai igazságügyniinisztérium a magyar kormánytól, 
hogy a kiadatási kérelem visszautasításának okait 
tartalmazó átiratot is küldje el. mert tisztán akarja 
látni, hogy a magyar kormány annak ideién miért

Jogászkörökben mindezt arra magyarázzák, hogy 
a csehszlovák igazságügyminiszter szabadlábra akar
ja helyeztetni Szemző Gyulát. Mindenesetre ez az uj 
fordulat azt jelenti, hogy Szemző Gyula sorsa nem 
fog egyhamar eldőlni, mert hetekig is tarthat, mig a 
csehszlovák igazságiigyminiszter a magyar kormány 
átiratai alapján végső tokon dönt.

mi— r » > » » »
A jugoszláv-román egyházi

delegáció INoviszadon
A román delegáció vezetőjének nyilat

kozata
Noviszadról jelentik: A jugoszláv-román egyházi 

és iskolai vagyon felosztására kiküldött jugoszláv- 
román delegáció, amely már néhány nap óta Beo- 
gradban tanácskozik hétfőn reggel Noviszadra érke
zett, ahol a delegáció tagjait ünnepélyes fogadtatás
ban részesítették. A jugoszláv delegáció tagjai közül 
Noviszadra érkezett dr. Lettes György, Kikinda—te
mesvári görögkeleti szerb püspök, dr. Pelivanovics 
Vladimír, a külügyminisztérium nemzetközi osztályá
nak főnöke, Bradvarovics Boriszláv, a Karlócán szé
kelő szerb nemzeti alapok főtitkára, Popovtcs Ljubi- 
szláv és Janlcs Gavro vallásügyi minisztériumi osz
tályfőnökök, a román delegáció részéről: dr. Szttviusz 
Dragomir egyetemi tanár, a román királyi tudományos 
akadémia tagja, dr. Jonescu Péter bukaresti vallás
ügyi minisztériumi vezérigazgató, dr. Jancsu buka
resti egyházjogi egyetemi tanár és Nenwjan János 
osztályfőnök.

A pályaudvaron a város neveljen dr. Borota Bra- 
niszláv polgármester és dr. Hudzsi Koszta ügyvéd, a 
jugoszláv delegáció tagja fogadta a vendégeket akik 
a Matica Szrpszka palotájába mentek, majd megte
kintették a Matica könyvtárát, ahol dr. Szubotics Ka- 
meuko kalauzolta őket. A Matica helyiségeinek és 
képtárának megtekintése után a delegáció tagjai a 
püspöki templomba mentek, utána a delegáció tagjai 
a fiugimnáziumban tettek látogatást, ahol Balubdzslcs 
Mirkó igazgató üdvözlő szavaira dr. Szílvlusz Drago
mir válaszolt és örömének adott kifejezést, hogy mint 
a noviszadi szerb gimnázium volt tanítványa, ismét 
ellátogathatott régi tanintézetébe. A gimnázium ta
nulóifjúsága a vendégek tiszteletére hangversenyt ren
dezett, amelynek befejezte után a delegáció tagjai 
látogatást tettek dr. C.sirics Irinej püspöknél, aki reg
gelit adott tiszteletükre.

Dr. Szilviusz Dragomir egyetemi tanár, a román 
delegáció vezetője a Bdcsmcgyei Napló munkatársá
nak a következőket mondotta:

— Kimondhatlanul örülök, hogy Noviszadra jö
hettem, ahova diákévein, emlékei fűznek cs ahol 
1905-ben, mint a noviszadi szerb gimnázium tanuló

ba érettségit tettem. Különös örömömre szolgál, hogy

több volt tanárommal találkozhattam. Noviszadra 
mindig szeretettel gondolok vissza, mert itt mindig 
jól éreztem magam. Jövőre újból Noviszadra jövök 
és hosszabb Időt kívánok itt tölteni. Ezidőszerlnt, mint 
a román delegáció vezetője veszek részt az egyházi 
és Iskolai vagyon felosztására folyó tárgyalásokban és 
meg vagyok győződve, hogy a jugoszláv delegáció
val rövidesen teljes megegyezést fogunk létesíteni.

A jugoszláv és román delegáció tagjai déli egy 
órakor autókon Szremszkikarlovcira mentek, ahol dr. 
Gyorgycvlcs Irinej vikárius a távollevő Dimitrije 
pátriárka megbízásából fogadta az előkelőségeket, akik 
a patriárkátus vendégei voltak ebédre. Ebéd után meg
tekintették a vendégek a pátriárkái templomot, a gim
náziumot és autókon Kiusedolba mentek, ahol néhány 
órát időztek és megtekintették a zárdát.

A delegáció tagjai este hét órakor érkeztek visz- 
sza Krusodolból Noviszadra és az esti gyorsvonattal 
visszautaztak Bcogradba.

TŐZSDE■ ■■
Zürich, április 22. (Zárlat.) Beograd 9.13, Paris 

20.30, London 25.21 háromnyolcad, Newyork 519.60, 
Brüsszel 72.15, Milánó 27.205, Madrid 76.10, Amszter-

ga 15.38, Varsó 58.25, Budapest 90.55, Bukarest 3.08.
Szombori terménytőzsde, április 22. Búza bácskai 

vasút 240—242.50, bánáti 233.50—237.50, szerémségi 24> 
— 245. Rozs 230—235, zab 235—240, árpa 245—250, árpa 
tavaszi 260—265, kukorica 255—260. Bab 1000—1020, 
válogatott 1050—11CO, korpa 175—180, Liszt: nullás 
340—350, kettes 320—330, ötös 300—310, hetes 270— 
280, nyolcas 205—210. irányzat változatlan.

Noviszadi terménytőzsde, április 22. Búza bácskai 
és tiszavidékbácskai 79—80 kilós 242.50—245, bánáti 
paritás Vrsac 79—80 kilós 240—242.50, szerémi 79—80 
ki'.ós 245—247.50. Zab bácskai 240—245, bánáti 237.50 
—240. Tengeri bácskai és bánáti 257.50—262.50, bács
kai és szerémi V. 265—267.50, bácskai és szerémi VI. 
270—27250, szerémi 257.50—260. Liszt Ogg és Og bács
kai 340—350, 2-es sz. 320—330, 5-ös sz. 300—310, 6-os 
sz. 285—292.50, 7-es sz. 275—282.50, 8-as sz. 207.50—
212.50. Korpa bácskai és szerémi jutazsákokban 180 
—182.50, bánáti jutazsákokban 177.50—182.50. Irány
zat: változatlan. Forgalom: [7 vagon búza, 0 vagon 
liszt, 18 vagon tengeri, 1 vagon zab, összesen 45 vagon.

Budapesti gabonatőzsde, április 22. Határidőüzlet: 
Búza októberre 26.04—26.30, zárlat 26.21—26.22, 
májusra 24.68—24.80, zárlat 24.80—24.81. Rozs októ
berre 23.04—23.32. zárlat 2352—23.33, májusra 22.13 
—22.36, zárlat 22.13—22.14. Tengeri májusra 2676— 
27, zárlat 26.80—26.81, júliusra 27.28—27.50. zárlat 
27.32—27.33. Készárupiac: búza 24.95- 26.15, rozs 
22.30—22.50, takarmányárpa 26.25 —27, sörárpa 27— 
29J<öles 27.50—28.56, tengeri 27.40—29.40, zab 25.50—
26.50, korpa 1850—18.75.

Bécsi marhavásár, április 22. (Josef Saborsky & 
Söhne, Wien, St. Marx jelentése). Felhajtás: hízott 
marha 1925, kicsontozni való 525, ebből jugoszláviai 
eredetű 66. Irányzat élénk, hochprima árunál válto
zatlan, egyébként 5—10 garassal drágább.

Chicagói terménytőzsde, április 22. Középárfolya
mok: Búza május 114 háromnyolcad, julius 118 három
nyolcad, szeptember 121 egynegyed. Tengeri május 90 
hétnyolcad, julius 94 egynegyed, szeptember 95 három
nyolcad. Zab május 46 háromnyolcad. Rozs máius 92 
egynegyed.

WInnipegf terménytőzsde, április 22. Középárfolya
mok: Búza május 121 egynegyed, juiius 123 egynegyed, 
október 122 ötnyoicad.

Lfwerpoofi terménytőzsde, április 22. (Zárlat.) Bú
za május 8 síi 5 háromnyolcad d, julius 8 sh 9 hétnyol
cad d, október 9 sh 2 d.

VIz&llAg
A noviszadi hidrotechnikai hivatal jelentése sze

rint a jugoszláv vizek mai állása a következő: Duna: 
Bczdán 382 (+6), Apatin 464 (—), Aljtnas 4,33 (+14), 
Bogojevó 440 (+18), Vukovár 350 (+22), Palánka 
348 (+38), Noviszad 368 (+12), Zemun 436 ( +  8), 
Pancsevó 428 ( +  10), Szmederevó 498 (+9), Orsava 
414 (—4). Dráva: Oszijek 264 ( +  18). Száva: Zagreb 
36 (—14). Sisak 454 (—51), Jasenovac 670 (—16), 
Brod 589 (—3), Samac 518 (—6), Mltrovica 574 (+3). 
Sahac 398 ( +  7), Beograd 396 ( +  12). Tisza: Szenta 
410 (+30), Becsei 342 (+28), Titel 432 (+15).

„O RIENT“ «KEKSZ
GRAHAM-KENYÉR, KARLSBADI KÉTSZERSÜLT
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VÁROSI SZÍNHÁZ hangversenytermében szombaton, 
április 27-ikén Hauser Endre hegedűművész hang
versenye.

*
— Alekszandar király öfelségérffl nevezték el a 

ljubljanai egyetemet Beogradbó] jelentik: A ljubljanai 
egyetem tanácsa elhatározta, hogy az egyetemet őfel
sége I. Alekszandar király nevéről nevezi el. A király 
legfelsőbb hozzájárulását adta a határozathoz.

— Budanovics Lajos püspök látogatása a szubotl- 
eal polgármesternél. Budanovics I.aíos püspök bácskai 
apostoli kormányzó, hétfőn délelőtt tíz órakor meg
látogatta hivatalában Osztojics Szelimir polgármes
tert, aki annakidején bemutatkozó látogatást tett a 
püspöknél.

— Lettca Dusán Novlszadon. Novlszadról jelentik:
I.etica Dusán, a pénzügyminisztérium segédmiüisz.terc, 
mint ismeretes, Szuboticáról Noviszadra utazott, ahol 
Bugarszki Tódor pénzügyigazgató kíséretében meg
vizsgálta a pénzügyigazgatóság működését, majd dél
után autón Szremszki Karlovcira és Irigre utazott, almi 
a pénzügyigazgatósági kirendeltségeket vizsgálta felül.

— A legfelsőbb törvényhozó tanács letárgyalta a 
lakástörvény tervezetét. A legfelsőbb törvényhozó ta- ■ 
nács hétfőn délután fél négytől hét óráig ülésezett. Az 
ülésen letárgyalták a lakástörvény tervezetet. A lakás- 
törvénytervezeten a legfelsőbb törvényhozó tanács csak 
stiiáris és formai javításokat eszközö't. A tanács leg
közelebbi ülése kedden délután lesz és azon az úttör
vényt és a külkereskedelmi intézetről szóló törvény- 
javaslatot fogják letárgyalni. A legfelsőbb törvény
hozó tanács kedden juttatja el a lakástörvény terveze
tet a miniszterelnöknek és valószínű, hogy a tervezet 
kedden vagy szerdán fog törvényerőre lépni.

— Szuhotica város közgyűlése. Szubotica város 
képviselőtestülete kedden délelőtt tiz órai kezdette! 
tartja rendkívüli ülését. A közgyűlés napirendjén száz- 
huszonnyolc pont szerepei.

— Kinevezték a kikindal polgármestert és a kép- 
vifelötestiílet tagjait Becskerekröl jelentik: Dr. Balíics 
Vilkó tartományi főispán hétfőn délután aláírta a ki- 
kindai polgármester és a képviselőtestület tagjainak 
kinevezéséről szóló határozatát. Kikinda város pol
gármestere üránics Vojiszláv eddigi polgármester 
maradt, a képviselőtestület tagjai pedig a következők: 
Marko Bogdán kereskedő, dr. Bojanics Péter ügyvéd, 
Budisin Joca. Budisin István. Budisin Sándor földbir
tokos, Veszelinovics Milo gazdálkodó, Vencel János 
kereskedő, Vu.ianics Alexa napszámos, Qntmann Miksa 
bankigazgató, Ovompári Xéver földműves, dr. Zsíros 
Lajos ügyvéd, Zubanov Zsarkó, Zubanov Milos föld
művesek. Iliján Dusán földműves, dr. Jankovics -Zsár- 
kó ügyvéd. Jovánovics Szima kereskedő, dr. Karlo- 
vác Vinko ügyvéd, Krnics Sztevan földműves, Krszto- 
novics Mika napszámos, Kockár Milivoj napszámos, 
dr. Lakovics Dusán törvényszéki bíró, Löw Sándor 
kereskedő, Lozanics Szlávkó iparos, dr. Majinszki 
Cyoka nyugalmazott polgármester, Mikes Szvetozár 
iparos. Milngoiszki Vásza földműves, Mijandzsics Ar
zén gazdálkodó. Mirkov Voka napszámos, Nikolaje- 
vics Dimitrije mérnök. Putnik Spfronije földműves, 
Radies Dusán iparos. Reljln Iván földműves. Ruszin- 
kov Uyura földműves, Szabó János földműves, Sztan- 
knv Misa földműves, Szuboticski Rada iparos. Ter
ein Száva földműves, Ugrinov Milos földműves, Un- 
gurán Iván napszámos és Sajk Miklós gyáros.

— Kinevezések a noviszadi postaigazgatóságnál. 
Novlszadról jelentik: Őfelsége a király Pnpovlcs Mi- 
lorad novlszadi postaigazgatósági személyi előadót 
Inspektorrá nevezte ki. A postaigazgatóság személyi 
ügyeit ideiglenesen Pavlovics Öranko inspektor fog
ja intézni.

— Meghalt Ady Endre édesapja. Debrecenből Je
lentik: Ady Endre édesapja. Ady Lőrinc érendrédl
földbirtokos hétfőn reggel hetvennyolcéves korában 
meghalt. Haláláról fia, Ady Lajos debreceni tankerü
leti főigazgató távirati értesítést kapott és az egész 
család elulazott a temetésre. Az öreg Ady Lőrinc né
hány hónappal ezelőtt Pebiecenbán járt, hogy meg
tekintse azt a villát, amit íia építtetett szülei számára 
a Nagyerdőben. Ady Lajos ugyanis azt szerelte vol
na, lm a szülei Debrecenbe költöznek, Ady Lőrinc 
azonban hallani sem akart erről, hanem kijelentette, 
hogy az Ér melletti ősi kurtán akarja befejezni életét 
'és azt akarja, hogy Erdélyben temessék el. Ady Endre 
özvegye, Boncza Berta, Márffy Ödön festőművész 
felesége is elutazott a temetésre.

— Borzalmas családi, tás ery osztrák kózséghen.
Linzből jelentik: A Duna-menti Emsben Zimmermann 
Walter fényképész behatolt elvált felesége lakásba 
lés rcvnbc.ébűl rálőtt elvált feleségére, anyósára és 
sógornőjére. Anyósa meghall, felesége pedig életveszé
lyes sérüléseket szenvedett. Egy szomsiéd az asszo- 
pyok segítségére sietett, Zimmermann azonban erre is 
^álőtt é« súlyosan megsrhesiiette. majd mel'belőtie m i- ' 
gát, Súlyon sérti ésével korházba szállították. 1

Kényszeroltásnak vetik alá 
a francia kikötőkben az angol utasokat
Eredménytelenül végződött az angöJ-írancia egészségügyi 

konferencia
Párisból jelentik: A calalsl angol-francia egészség- 

ügyi konferencia, amelyen a himlőjárvány leküzdésére 
alkalmazandó közös védőintézkedésekről tárgyaltak, 
eredménytelenül végződött. Ennek következtében

a francia egészségi miniszter rer.deletet adott 
ki, hogy az Angliából jövő hajók utasait a fran

cia kikötőkben ujra kall oltani 
és ha a hajón himlőheteg van, akkor az utasokon az 

...................... ...  ca—

— Megnyílt Lazsecsnikov képkiállitása Becskere-I 
ken. Becskerekről jelenti!,: Vasárnap délelőtt tiz óra
kor nyílt meg ünnepélyes formában, nagy és előkelő j 
közönség előtt Lazsecsnikov Aleksza orosz festőmű
vész képkiállitása az agrárhivatal épületében. A meg
nyitó beszédet Jeftics Pavie tanár, a tanügyi inspek- 
torátus előadója tartotta, aki a beszéd keretében ér
tékes és nivós előadást tartott a művészet jelentősé- | 
géről. Lazsecsnikov Aleksza Szentpéterváron végezte 1 
a festöakadémiát, mint orosz emigráns került Becske- j 
rekre és csak pár nap előtt nevezték ki a becskcreki : 
főgimnázium rajztanárává. Jugoszláviában már eddig : 
is több kiállítást rendezett, többek között Beogradban, I 
Zagrebban és Pubrovnikban, amely alkalmakkor a la- ! 
pok nagy elismeréssel Írtak a művész nagyszerű alko
tásairól, különösen egy Volga részletről festett nagy 
képe keltett igen nagy feltűnést. A hecskereki kiállí
tás, amely a szerb jótékony nőegylet védnöksége alatt 
áll, négy napig marad nyitva.

— Husz házat felgyújtott a vonatból kipattant 
szikra egy szlovéniai faluban. Zagrebbői jelentik: Bor
zalmas tűzvész pusztított vasárnapra virradó éjszaka 
Litibljana és Novo Mesto között Grosuplje községben, 
ahol busz lakóház és a hozzájuk tartozó gazdasági 
épületek porrá égtek. Ljubljanából vasárnap rendőri 
bizottság szállt ki a helyszínre, hogy a tűzvész okát 
megállapítsa. A bizottság megállapította, hogy a tü
zet a vonat mozdonyából kipattanó szikra okozta. A 
szikra ugyanis ráesett egy nádfedelii házra és azt 
meggyujtotta. Grosupljen a vasúti vonal mentén több 
kisebb ház van és miután erős szél fűit, a tűz átter
jedt a szomszédos lakóházakra és gazdasági épüle
tekre is. A szomszédos községek mihelyt tudomást 
szereztek a tűzvészről, segítségére siettek a Ms köz
ség lakosságának és mintegy tiz tiizoltótesttílet vonult 
ki két motoros fecskendezővei Grosupliera, de nem 
sikerült lokalizálni a tüzet. A tűz nagy sebességgel 
terjedt tova és egy egész házsort elpusztított. A tűz
vésznek nincs embei áldozata, de a gazdasági épüle
tekben igen sok állat pusztult el. A kár meghaladja 
a másfélmillió dinárt

— Ciankáiit ivott egy magyar diák Becsben. Bécs- 
ből jelentik: A Wipplingcrstravsee 30-as számú bér
házában hétfőn délelőtt Öngyilkosságot követett el a 
Becsben tanuló Klein György huszonnégyéves ve
gyésznövendék. Szállásadónöjének szvmeláttára mér
get ivott. Tréfálkozva mondta az asszonynak, hogv 
megunta az életét, egy pohárha fehér port töltött és 
felhajtotta. A lakásadónő is tréfának gondolta a dol
got, de mikor rövid idő múltán visszament a szobába, 
a díványon holtan találta a fiatal diákot. A kiszállott 
rendőri hizöttság orvosa megállapította. hogy ciankáü 
volt a pohárban. Klein György gazdag szatmárné
meti magyar kereskedő fia. Az öngyilkosság oka sze
relmi hánat.

— Tizenötezer tonna dollár. Newyorkbói jelentik: 
Az amerikai államnyomdában most lázas munka folyik. 
Rövid idő alatt l.ő.OfiO tonna dollárhankjegyet kell az 
államnyomdának elkészítenie. Julius elsején ugyanis a 
legtöbb forgalomban lévő bankjegy érvénytelenné válik 
és újakra kell azokat becserélni. Az ui dol’árbankjegyok 
az eddigieknél valamivel kisebbek lesznek.

— Felnyitották a irlss sírt és darabokra vagdalták 
egy öregasszony holttestét. Berlinből jelentik: A har- 
héitburgí zsidó temetőben példátlan haiottgyakizás tör
tént. Egy hatvan éves korában meghalt asszony sírját 
ismeretion tettesek a temetés után éjszaka felnyitották.
A holttestet kivették a sírból és fejszékkel apró dara
bokra vagdalták. Senki sem sejti, hogy kik lehettek a 
tettesek- s miért követték el a halottgvalázást.

— Szerelmi dráma az országúton. Pozsonyból Je
lentik: Ág Béla alsónyárosdi földmives a Nyárosd és 
Vasárut közötti országúton revolverrel háromszor rá
lőtt menyasszonyára. Horváth Máriára. A három lövés 
közül egyik a leány koponyáját érte. a másik a mellé 
be fúródott. A legény ezután önmaga ellen fordította a 
fegyvert. A fiatalember már régebben udvarolt Horváth 
Máriának. Amikor szerelmüknek következményei kezd- s 
tek mutatkozni, a leány rávette udvarlását hogy vegye ; 
el feleségül, de a legény szülei hallani sem akartak er
ről. A vőlegény sétálni hívta menyasszonyát és amikor 
» it’ogáaj’ps országúton int. JuL, rántotta elő icv ,1-. 
veiét. 1

ujraoitást kényszerrel is alkalmaznia kell. Ha a hajón 
nincsen lumlőheteg, akkor az utasok nem kötelezhetők 
oltásra, de ebben az esetben

Pl utasok kötelesek tizennégy napon át tartóz
kodási helyükön naponta jelentkezni a francia 

tisztiorvosnál,
hogy ez megállapíthassa, hogy nem himlőgyantlsak-e.

— Újságírók bankettje Klicin Mita tiszteletére. A
noviszadi ttjságirószekció vezetőrége szombat este 
Noviszadój) bankettet rendezett Klicin Mita, a szek
ció elnökének tiszteletére. A banketten számos fel
köszöntő hangzott el és a szónokok lelkes hangon 
méltatták Klicin Mita érdemeit.

— Maga után vonszolta a vonat Szentáról jelentik:
Rudics János szentaí földbirtokos vasárnap Szuboticára 
akart utazni. A vonat már elindult és Rudics olyan sze
rencsétlenül lepett a vonat lépcsőjére, hogy a földre zu
hant. de lábat bc'eakadtak a lépcsőfcljáróba és a vonat 
több méterre vonszolta maga után a földbirtokost Ra- 
dován Dimitrije, a vasúti állomáson szolgálatot teljesítő 
rendőr Rudics segítségére sietett és sikerűit a vonat 
lépcsőjéről kiszábíiditani. Rudics János könnyebb sérü
léseket szenvedett.

Ezüstlakodalom. Hnr^'Ü  Lajos szuboticai étte- 
remtulajdonns és neje Cidlik Piroska e hó 10-ikén ün
nepelte boldog házasságának huszori.ötéves évforduló
ját, melyet a Szent Rókus-iemplnmbsö tartottak és 
ezen ünnepséget a róni. katli. Szentegyház szertartásai 
szerinti házszenteléssel kötötték egybe. »

— Doktorráavatás. Szentáról jelentik: Hegedűs 
I.ászló. Hegedűs János nyugalmazott horgosi főjegyző, 
fia a szegedi egyetem jogtudományi fakultásán kitün
tetéssel tette le a doktori szigorlatot

— A szép színész,;ö öngyilkossága. Budapestről je
lentik: Hétfőn reggel fél kilenckor a Kuné ucca 13. 
számú bérház, második emeleti folyosójáról több lakó 
szemciáttára az udvarra sötétté magát Kertész Mária 
színésznő. A feltűnő szépségű fiatal színésznő öngyil
kosságának oka ismeretlen, a szomszédok szerint az 
utóbbi időben állás nélkül volt. Kertész Mária álla
pota súlyos, de nem életveszélyes.

Agnes krémtől gyönyörű lesz
— Rádió a leprásoknak. Londonból jelentik: Egy

ujzeelandi emberbaráti egyesület értékes ajándékot 
adott a világ legszerencsétlenebb betegeinek: a leprá- 
soknak. Makogni cscndesóccáni szigeten élnek Ausz
trália és Ujzeelaud leprásai. Ide deportálják őket az 
egészségügyi hatóságok. Csak leprások élnek az egész 
szigeten. Időnkint egy hajó érkezik a szigetre. A ha
jóról újságokat, leveleket és könyveket tesznek le a 
partra. Csak egy órával a hajó eltávozása után sza
bad a leprásoknak a küldeményért a parthoz jönniök. 
Most azután az ujzeelandi jótékonysági intézet har
minc rádiófelvevökészüléket küldött a leprásoknak-

— Pálos spanyol kikötőben szobrot emeltek Kolum
busz Kristófnak. Madridból jelentik: Pálos kikötőváros
ban, Sevilla mellett, vasárnap nagy ünnepségek ke
retében leleplezték Kolumbus Kristóf szobrát aki Pa 
los kikötőjéből indult el 437 év előtt útjára. Az ün
nepségen ott volt Primo de Rivera miniszterelnök és 
az Egyesült Államok madridi nagykövete is. Kolum
bus Kristóf szobrát, amely hat méter magas, Ame
rika ajándékozta a spanyoloknak.

Szépségápolás, Bármilyen szépséghibát teljes si
kerrel gyógyítok Jugoszlávia legrégibb kozmetikai in
tézetében. A biztos és jó eredményt kilenc éves gya
korlatom is garantálja. Bárkinek szívesen szolgálok 
felvilágosítással. Tanítványokat kiképzek. Roth Olga 
kozmetikai intézete Subotica, Kralja Aleksandra ui. 4  
Rossija Fonciere-palota.
— ——-m nTM tnara; <#> ♦ ♦ ♦  — —

A meghűlés kő- 
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— Országos hálaadó istentiszteletet lógnak tartani I 
az angol király meggyógyulásáért. Londonból Jelentik: 
A lapok szerint a király a közeli napok folyamán a 
népeihez intézett üzenetben köszöni meg a betegsége 
alatt megnyilvánult ragaszkodást és szeretetek Egy 
nag.\ obhszabásu hálandó istentisztelet megtartásához 
az orvosok mindeddig nem járultak hozzá. Azt hi
szik, hogy ezt az istentiszteletet majd annak idején 
vagy a Westminster-apátságban, vagy a Szent Pál 
székesegyházban fogják megtartani a legnagyobb 
pompával. Úgy tudják, hogy az orvosok beleegyeztek 
abba, hogy a király nemsokára Wlndsorba költözzék.

Eljegyzések. Récsey Anclt (Apatin) eljegyezte 
Schul!'; ’ 'lé ni,-nők (Beograd). (Minden kik :i 
érte '.é: helyeit.}

— Vogel Manci (Novisad) és Politik Miklós (Su
botica) jegyesek. (Minden külön értesítés helyett)

— Fecskerelmek 31.963 lakosa van. Recskerekről 
Jelentik: Dr. Dimitrievics Tihomir becskereki rendőr
főkapitány kezdeményezésére megalakított bejelentő 
hivatal elvégezte a város lakosságának összeírását. 
Becskereknek eszerint 31.963 lakosa van, ezek közti, 
13.535 szerb. 8323 magyar, 7203 német. 1.307 z.,sidó. 522 
szlovák és tót. 369 orosz, 146 román. 45 török, 1 albán, 
15 lengyel, 186 cseh, 139 bolgár. I francia, 143 cigány, 
11 olasz, 3 osztrák, 8 bunyevác és 8 görög.

M egcsodálják, megbámulják, megfor
dulnak utána. Ha arckrémül a 
D E S Z A N K Á T  használja

— Váltóhamisításért kétévi börtön. Oszijekről 
jelentik: Érdekes bűnügye, tárgyalt a napokban az 
oszijeki törvényszék. A vádlott Kovacsevics Iván csaj- 
kovaci kovácsmester volt, kit az ügyészség váltóhami
sítással vádolt Az elmúlt év decemberében Kovacse
vics több varrógépet vitt javítás céljából Müller An
tal djakovói mebanikushoz. Midőn a kijavított gépe
ket elvitte, a munkadijat nem fizette készpénzben, ha
nem egy 7070 dináros váltóval, amelyen mint keze
sek Tecsera Mátyás és Dcrner Mátyás jómódú gaz
dák szerepeitek. Müder elfogadta a váltót de midőn 
» batáridő lejárt és Kovacsevics nem fizetett kide
rü lt hogy az aláírások hamisak és ezért feljelentést 
tett Kovacsevics ellen. Kovacsevics beismerte, hogy 
az egyik nevet ö hamisította a váltóra, mig a másik 
nevet tizennégyéves fia irta a váltóra. A bíróság bű
nösnek mondotta ki Kovacsevics Ivánt és két évi bör
tönre Ítélte. A vádlott felebbezett.

_  Kedden van az alkalmazotti adó befizetésének 
Wol-.ó napja. A szuboticai állami adóhivatal értesíti 
az érdekelteket, hogy az alkalmazotti adó befizeté
sének végleges határideje kedden, április 23-án jár le. 
Aki kedden délig nem fizeti be az adót az üzleti, iro
dai. vagy házi személyzete után, azt súlyos pénzbír
sággal sújtják.

GYERM EKEKNEK
a ragályé»« torok bajok ellen ■ legbatáaasabb védelm et nynjtjík ■ 
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Dr. WANDER-féle
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— A vihar miatt nem startolt hétfőn reggel a Zep
pelin. Friedrichshafenből jelentik: Pr. Eckener meghí
vásaid vasárnap délután a Kurgarten-szállodában teára 
gyű 'k azok, akik a Gráf Zeppelin Földközi-tengeri út
jára jelentkeztek. Fckener közölte, hogy az időjárási 
viszonyok az útra kiszemelt vidéken nem kedvezőek, te
hát megvárják az idő javulását. Az indulás eredetileg 
hétfő reggelre volt tervezve. Mint a léghajó keleti utján, 
most is megpróbálkozott egy fiatalember, hogy mint 
potyautas, helopózzék a léghajóra. Egy kertészsegéd, 
aki virágot hozott a léghajóra, éjszaka felmászott a 
csarnok tetejére, hogy onnan induláskor észrevétlenül 
feljusson a Zeppelinre, de még idejében észrevették.

— Szerdán tárgyalja a szuboticai törvényszék 
supljáki gyilkosság bünperét. A szuboticai törvény szí. 
ken szerdán e hó 24-ikén kerül fötárgyalásra az ez 
év február hó 3-ikán Supljákon történt gyilkosság 
bűnügye. Supljákon Schcffer Károly vendéglőjében 
bál volt, amelyen a környékbeli fiatalság teljes szám
ban megjelent. A mulatság éjfélig a legnagyobb rend
ben folyt, a fiatalság táncolt, az idősebbek asztalok
hoz vonultak és csendesen Iddogáltak, úgyhogy a he
lyiségbe kirendelt két rendőrnek semmi dolga nem 
akadt Éjfél után egy Vénics József nevű fiatalember, 
aki a kocsmának az uceára vezető ajtaja mellett állt, 
hirtelen szembekerült Szalma János földművessel, aki 
nyitott bicskával közeledeett hozzá és azzal Vénics 
balarcá, a fültől egészen az állig iszonyú erővel át
metszette. Ezt a késhasitást semmiféle szóváltás vagy 
perlekedés nem előzte meg. Vénics összeesett és ott 
a helyszínen meg is halt. Éhben az ügyben Pavlovics 
István törvényszéki elnök szerdára, e hó 24-ikére tűz
te ki a fntárgyalást, amelyet ő maga fog vezetni. A 
tárgyalásra mintegy tizennégy fannt idéztek meg. Az 
Cgvészség Szalmát előre megfontolt szándékkal elkö
vetett emberöléssel vádolja.

— A szennycsatornába fulladt egy szoniborl kis
lány. Szomborból jelentik: Repics Milán szombori gaz
dálkodó Blagolevicseva ucca 46. számú házában meg
döbbentő szerencsétlenség történt A gazdálkodó két
éves kislánya az udvaron játszott és véletlenül bele
esett a szemetesgödörbe, amely az esőzések következ
tében megtelt vízzel. A leányka édesapja a közelben 
dolgozott, de semmit sem vett észre, később keresni 
kezdték a kisleányt de csak a holttestét találták meg 
a szennycsatornában. A helyszínre rendőri bizottság 
szállt ki, amely megindította a nyomozást abban az 
irányban, hogy terhel-e valakit fneiosseg a szerencsét
lenségért.

Csp'ás megrendelésekkel. A szuboticai törvény
széken most tárgyalta a Pavlovics-tanács a csa
lás vétségével vádolt Tóth Mihály tupolai fiatal szol
ga bűnügyét. A vádirat szerint Tóth. akf vizsgálati 
fogságban van. múlt év december és folyó év január 
havában hét esetben különböző füszerkeréskedöknél 
Topolán árukat rendelt topolai gazdák resztre száz- 
tól-kétszáz dinárig terjedő értékben. Többnyire cukrot, 
kávét és cigarettát rendelt. A gazdákat, akik részére 
a megrendeléseket tette, ismerte és tudta, hogy me
lyik kereskedőnél szokták szükségleteiket beszerezni. 
A megrendelt árukat azonban ö maga vette át és a 
gazdák csak akkor értesültek az, árurendelésről, ami
kor a kereskedők a pénzüket kérték. A vádlott a tár
gyaláson beismerte bűnösségét és azzal védekezett, 
hogy nem volt keresete, éhezett és fázott A bíróság 
bűnösnek mondotta ki csalás vétségében és kéthavi 
fogház fő és hétszer húsz dinár mellékbüntetésre ítél
te. A vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vették a bünte
tést. Az Ítélet jogerős.

— A szombori tőzsde ni tagjai. Szomborból jelen
tik: A szombori tőzsde igazgatósága vasárnap ülést 
tartott, amelyen elhatározták, hogy a tőzsde rendes évi 
közgyűlését május 12-ikén tartják meg. Az ülésen a 
tőzsde tagjai közé felvették a következőket: Litvai Ká
roly Szveü/zármiletics, Nikolics Aurél Szomhor Sztav- 
rics Tósa, Basanszki Csamac, Uheir bég Alibrefovics 
Perventó, Szrpszka Fabrika Ulia »Vojvodina« Novi- 
vtbasz, Freininger József Apatin. A tőzsde igazgatósá
ga elhatározta, hogy a választott bírósági tarifát a ki
sebb összegű kereseteknél újból leszállítja. Végül elha
tározták, hogy a mindjobban kifejlődő tőzsdei faüzlet 
szabályozására életbeléptetik a fakercskedelmet szabá
lyozó szokványokat, amelyek azonosak a zagrebi tőzsde 
szokványaival.

— Hetipiac! napokon a déli órákban is nyitva tart
hatók Szomhorban az üzleteli. Szomborból jelentik: 
Régi sérelme volt a szombori kereskedőknek a záróra- 
rendeletnek az a szakasza, amely a pénteki hetipiac 
napján is kötelezővé tette a déli zárórát A szombori 
Lloyd eljárt Matkovies Dobrica főispánnál, aki meg
engedte, hogy hetipiac napián délben az üzletek tovább 
is nyitva tarthatók, de a munkaadó köteles legalább két 
órai ebédidőt adni az alkalmazottaknk. A főispán kilá- 
tásb helyezte, hogy a pravoszláv nagypéntek napián 
délután két óráig megengedi az üzletek nyitvatartását.

— Hibaigazítás. A következő közleményt kaptuk: 
»Becses lapjuk folyó évi április hó 22-iki számában 
»Nyolc órás munkaidőt követelnek a szuboticai mun
kások« címmel ellátott közleményben, amely a szubo
ticai munkások vasárnap délelőtt megtartott nagy
gyűléséről számol be, -- valószínűleg elírás folytán 
— az. olvasót megtévesztő tételek láttak napvilágot, 
amit ezennel helyreigazítani körünk. A miniszterelnök
nek és szociálpolitikai miniszternek benyújtott memo
randumot a munkáskamarák és az egyesült szakszer
vezetek küldöttsége adta át. Téves tehát az a kitétel, 
hogy a küldöttségben a független szakszervezetek vet
tek részt, valamint téves az a beállítás is, hogy a 
nagygyűlés a független szakszervezetek további léte
sítésével kívánják szerzett jogaikat megvédeni, mert 
tudvalevő, hogy a független szakszervezetek nem mű
ködhetnek. Kérésünk megismétlése mellett, maradtunk 
tisztelettel az egyesült szakszervezetek vajdasági tar
tományi vezetősége: Vértes Árpád.

Áz anyák kötelessége
hogy úgy a felnőttek, mint a gyermekek legki
sebbnek látszó rosszullétére is a legnagyobb gon
dot fordítsák, főfog pedig arra. hegy a gyermekek 
gyomra és belei rendben legyenek

Felnőtteknek egy nagy kanál, gyermekeknek 
egy kis kanál MAGNA-por egv tus vízben vagy 
tejben feloldva — és eotel Mejftt veszi sok ko
moly megbetegedésnek. A MAGNA-por minden 
fájdalom nélkiti hat. fertőtlenít és erflmt

Kapható minden gyógyszertárban ée drogériában, agy 
kis csomag Ara használati utasítással 4 dinár.

Rádiósok figyelmébe!
A „Eerro-StcUa" valamint Barin 

ég Társa képviseletét átvettem 
és az „Ericsson"-, „Philips"-, 

fT e le fn n k e n " -g y á r tm á -  
nyokkal együtt jutányos 

áron minden jobb 
szaküzletben 

kaphat' k

Vezérképviselet:
M a l l e r  B é l a
oki gépészmérnök >

Subotica, Petrogradska 8. Tel. 35

Amikor arcsrine fakó. szörkéssárga és tekintete 
bágyadt, amikor szni orn, nyomott hangulat és nehéz 
álmok gyötri, amikor epepangás, gyomorfájás, feliu- 
vódás és fejnyomás kínozzák, ol.tankor tanácsos né
hány napon át reggel éhgyomorra 1 I pohár termé
szetes »Ferenc József« keserüvizet inni. Az ó- és új
világ orvosa, azért rendelik a Ferenc József vizet 
oly gyakran, mert ez sok esetben a rosszullét okát 
gyorsan megszünteti és az egész szervezetet felfris
síti. Kapható gyógyszertárakban, drogériákban és tű- 
szerüzletekben. 37

Elveszett egy kétéves farkaskutya, A megtaláló 
illő jutalomban részesül.

— Megalakult az első baranyai borászati egyesület.
Szomborból jelentik: Branyinán a napokban megalakí
tották az első baranyai borászati egyesületet. Az ala
kuló ülésen résztvettek Jaraknia Bogdán és Orlics Mi
lán. a tartomány gazdasági referensei, valamint Schnei
der Sztankó. a tartomány szőlészeti felügyelője is. Az 
egyesületnek harmincnégy tagja van.

SZÍNHÁZ
' ■  ■ ■■

Döhnerné noviszadi zongoraművésznő jubileuma.
Noviszatiról jelentik: Szombaton este ünnepelték meg 
a noviszadi zene és dalegylertek Döhnerné hatvanéves 
zenei jubileumát, ameiy alkalomból a Szloboda nagy
terme zsúfolásig megtelt előkelő zenekedvelő közun- 
séggei. A hangversenyen egyik páholyban foglalt he
lyet a jubiláns művésznő, akit a közönség melegen ün
nepelt A művésznő könnyezve köszönte meg a szere
tet megnyilatkozásait A műsor keretében Pajzs Klári 
művészien játszotta el Orleg »Hochzeitstag auf Troiot- 
heim« zeneszámot. Kertész Magda Mendelssohn, Qriin- 
hut Ida pedig Liszt: Magyar rapszódiáit játszotta nagy 
sikerrel. Veszelinovics Hajnalka, Döhnerné kitűnő ta
nítványa Bech orgonaversenyével aratott nagy tet
szést Döhnerné növendékeinek nagysikerű bemut.tt- 
kozása után a női zeneegyesületek Pastyán Szvetolik 
vezetésével Manojlovicstól, Konyovicstól és Pastyán- 
tól adtak elő karénekeket sikerrel. Az est kimagasló 
eseménye volt Kassovitz Illa zongoraművésznő játéka, 
amelynek során Haydn zongorahangversenyét játszotta 
művészi tökéletességgel, frenetikus tetszést aratva. 
Utána dr. Adamovicsné-Dubszka operaénekesnő Obra- 
dovics Vera zongorakisérete mellett énekelt Raclima- 
ninovtól és Verdi Aldá-jából a tőle megszokott művé
szettel. A pompásan sikerült hangversenyt a Jugend
chor Kreitzer Abendchor cimü énekszáma fejezte be, 
amelyet Figurovszki Pavle karnagy vezényelt. Az 
énekszám zajos tapsvihart aratott.

A városi zeneiskola növendékhangversenye. A vá- 
| rosi zeneiskola vasárnap délután növendékhangver

senyt rendezett, amelynek nagy sikere örvendetes bi
zonyítéka a zeneiskola szép fejlődésének. Valamennyi 
szereplő felkészültsége a legszebb dicsérete a városi 
zeneiskola kitűnő tanári karának, amely élén Manoi- 
lovies Cvetko igazgatóval évröl-évre szebb eredmé
nyeket produkál A gazdag műsorból is kiemelkedett 
Hollósi Böske énekszáma. Különösen egy szerémségi 
népdalt énekelt fejlett technikával, a magas regiszte
rekben is tisztán csengő szép koloraturával. Nagy fej
lődésről tett bizonyságot Hermman Ottó is, aki Mozart 
A-dur hegedükoncertjét játszotta kifogástalan techniká
val. De a műsor minden száma is dicséretet érdeme1. 
A művészi képesség« Pürst René, a nagyon muziká
lis Hfltter Klári és a fejlett technikáin Manojlovics Sa- 
veta zongoTaszámai épugy sikert arattak, mint Bermel 
Ferenc, Mért József, Szárics Oízi, Kurtes Milos szé
pen előadott hegedflszánnri, Bermel József cselló-szóló
ja, az ügyes Siflis Irma és a kitűnő hanganyaggal ren
delkező Setorsrcs Uázár énekszámai, a Siflis Irmából, 
Simonyi Máriából, Sztojsics Lázárból és Drahota Fe- 
rencböl alakult ének-kvartett valamint Keöert Ist
ván, Saénási Jőzseí Száríts Gizi és Pinkává Viktor 
szép össefátéku kvartettje. Külön elismerést érdemel 
a Bermel Ferenc alsóbb osztáivn növendékeiből ala- 

1 ktütkitiino nLójndék-zenekar, »mely Berget Ferenc ki-
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modern női típus kialakításáról. A rendkívül érté- 
Jke< 4s érdekes előadást a közönség mindvégig feszült 
‘érdeklődéssel hallgatta és lelkes tapssal honorálta. 
ÍBorsodi Lajos .Nénéniasszony« cimü szellemes mo- 
idern társadalmi szatírája fölényes gúnnyal karrikiroz- 
ta társadalmunk visszás alakjait Végül Petőfi Sándor 

lismert költeményének »A falu végén kurta korcsmá«- 
(Bak színpadi átdolgozása került bemutatásra nagy si
kerrel. A verset Juhász Ferenc alkalmazta színpadra 
nagy művészi készséggel. Nagy sikert arattak a sze- 
srep ők is: Ágh fiús, aki a koresmárosné szerepét Ját
szotta és tiszta, csengő hangon énekelt, Spira Károly 
(mint bety árlegény, Csányi Lajos, Kovács Pál, Arend 
jAndor és Vastagh Mihály mint mulató parasztlegények, 
ÍN.ipbolz Antal mint kitűnő cigányprímás, ifjabb Nap- 
Jholz Sándor a kontrás, Oroszhammer Béla nagybőgős 
é s  P .i Mihály cimbalmos. Az előadás előtt Marton An
dor. a kulturegyesület igazgatója tartott megnyitó be
szédet. amelyben meleg szavakkal üdvözölte a vendég 
fVidor Imrét. A közönség, amely zsúfolásig megtöltötte 
>a termet, lelkes és szűnni nem akaró tapsokkal jutal
mazta a kulturdélután kitűnő résztvevőit
(tűnő zenei felépitésü Praetudium és Fugá-ját játszotta 
nagyon precízen, a kitűnő szerző-tanár lendületes ve
zénylésével. Bermel Ferenc tanár, akinek több más 
szerzeménye is szerepelt a műsoron, különben is a leg
nagyobb elismerést érdem i meg sokoldalú zenei mun
kásságáért. iskola-koncertjei kitűnőek és nagyobb nyil
vánosságot érdemelnének. A növendékhangverseny 
szép közönségének tapsaiból kijutott az intézet kitűnő 
tanári karának is.

A Bánáti .Magyar Közművelődési Egyesület elő
adása. Becskerckről jelentik: Vasárnap délután kultur- 
iünnepe volt a becskereki magyarságnak. A Bánáti Ma
gyar Közművelődési Egyesület tartotta meg értékes 
és nívós irodalmi előadását, ame’yen nagyszámú clő- 
■fcelő közönség jelent meg. Az első előadást Vidor Im
re, a Bácsmegyei Napló kiváló belletristája tartotta

FILM
Az ördöngős grófnő

A Városi-Mozi uj műsora
Mulatságosabb vígjátékot rég nem vittek vászonra 

[Az ördöngős gróM-nél, amely hétfőtől kezdve kerül 
tsziure a Városi Moziban. Az operettlibrettóból brilliáns 
filmszccnárium lett és Richard Loewenbein, a film ren
dezője szokatlanul bőkezűen szórja a jobbnál-jobb öt
leteket és összezsúfol a vígjátékban mindent, ami szóra
koztat, mulattat és leköt. Igyekezete a legteljesebb si
ker l eredményezi, mert ennek a filmnek nincs egyetlen 
rövid jelenete sem, amely unalmas volna, a cselekmény 
mindvégig tempós, lebilincselő és végtelenül mulatságos.

A mese már sokszor szerepelt színpadon, mint ki
próbált cs mindig beváló vígjáték-téma. Egy öregedő 
grófnő férjhez akar menni és vőlegénye kedvéért tizen
nyolc éves lányát sokkal fiatalabbnak, tíz. évesnek adja 
ki. A kis gyerekként kezelt lány beleszeret leendő apja 
unokaiíccsébe és rengeteg mulatságos bonyodalom köz
ben játssza ki anyja és a provízióját féltő házasság- 
közvetítő tilalmat, csakhogy szerelmesével találkozhas
sak. Hogy ebből milyen bonyodalmak származnak, azt 
lehetetlen néhány szóval elmondani, ezt látni kell és 
aki látja, az végigkacagja az egész filmet. Pompás vig- 
játéktéwa ez, amely filmmé való feldolgozásában csak 
még újabb ötletekkel gazdagodott cs a végén, hálából 
a másiéi órás kacagásért szívesen asszisztálnak három 
szerelmes pár boldog révbejutásának.

A kitűnő film lelke Pina Grállá. Ez a fiatal szí
nésznő ma már az európai filmvigjátékok legnagyobb 
erőssége. Végtelenül bájos, gattiines egyéniségének 
nagyszerűen áll minden, kislányos jeleneteiben épolyan 
ennivaló, mint amikor szépsége teljes pompájában ki
virágzik, mosolygó, pajzán fiatalsága derűre hangol 
mindenkit a nézőtéren. A köréje csoportosuló kitűnő 
együttes minden tagja: a közvetlen Werner Futlerer, a 
rokonszenves Hanni ITVísse, a bájos Tilla Garden, a 
mulatságos Ralph A. Roberts és Max Ehrlich egyaránt 
részesei a sikernek és ebből a kitűnő együttesből is ki
válik egy fiatal színész: Paul Hörbiger, akinek a nevét 
érdemes inegiegvezni, mert nagyszerű komédiás és 
izig-vérig színész.

A nagyszerű vígjáték mellett a műsoron szerepel 
még a Eoeh marsall temetéséről készült nagyon érde
kes és jól megcsinált film-riport egy burleszk és egy 
film-híradó is, úgy hogy a Városi Mozi gazdag uj mű
sorának n.i'.'v sikere biztosítva van.

(I. f.)

Filmbemutató Bácskatopolán. A közönség állandóan 
fokozódó igényeinek kielégítésére a mozgószinbáztulaj- 
donosok minden áldozatot meghoznak. Ennek a ver
senynek érdekes eseménye, hogy Lya Mara legújabb 
filmjének. Az odesszai hercegnő cimfl filmjátéknak

szerdán Topolán lesz a vajdasági bemutatója. A fil
mek premierjéért folyó küzdelemben ezúttal Topola 
került ki győztesen, ahoi közvetlen a beogradi bemu
tató után fog megjelenni Lya Mara újdonsága. A film 
azután innen folytatja útját mindenfelé a Vajdaság 
többi mozijaiba, ahol már régen várnak erre az attrak
cióra, amelytől minden mozgószinháztulajdonos nagy 
sikert vár.
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Siflis részt vesz a Ferencváros
délamerikai túráján

A csapat junius 3-ikán indul a tengeren
túli utra

A Ferencváros — mint Budapestről jelentik: — rö
videsen délamerikai túrára indul miuián sikerült megál
lapodást kötni az amerikai menedzserrel. Az utra már 
is megkezdődtek az előkészületek és kiszemelték azo
kat a játékosokat, akik a túrán részt vesznek Ezek 
közüli van Siflis Géza, a SzAND volt kapusa, aki —

1 mint emlékezetes — a Ferencvároshoz szerződött.
( A csapat junius hnrmadikán indul és első állomásuk 
I San Paolo. Brazíliában Itat, Argentínában két és Uru- 
guayban is két mérkőzést játszik a Ferencváros. A tú
rán a következő játékosok vesznek részt:

3 kapus (Amsei, Siflis. Banghi),
4 hátvéd (Takács I., Papp, Hungler ff., Lengyel),
5 fedezet (Fuhrmann, Bukovi, Obitz, Bcrkessy, ! 

Lyka),
8 csatár (Rázsó, Koszta. Takács II., Turay, Szedla- 

csek, Toldy, Kohut, Kovács).

A noviszadi Achilles kerékpár-j 
egyesület szezonnyitó versenyec J  J J

Noviszadról jelentik: A noviszadi Achilles kerék
páregyesület vasárnap tartotta meg szezónnyitó ver
senyét harminckiiométeres távon. A versenyre sokan 
.neveztek be és így négy csoportra
osztották a versenyzőket. A verseny

....................  részletes eredményei:

. /. csoport: 1. Fancsevics József
86 perc, 2. Pavlik József, 3. Varga
János.

II. csoport: t. Svraka Ferenc
86 p, 36 mp. 2. Frömmel Ferenc. 3
Hancscvlcs János.

III. csoport: 1. Ispán Miklós 86 p. 20 mp. 2. Kőim 
Mihály. 3. Novákov Nikola.

/V. csoport: Ifjúsági. 1. V.arga Pál 86 p 50 mp. 2.
Molnár István, 3. Csupics Péró.

Kijelölték Jugoszlávia 
tenniszezöit a Daviscupre
Zagrebból jelentik: Jugoszlávia tenniszsport szö

vetsége az idén is benevezett a Davis-cup versenyei
re, amelyben a világ valamennyi számottevő nemzete 
résztvesz. Az idei versenyek elé a legjobb remények
kel tekinthetnek a tenniszezők, miután Görögország
gal szemben határozottan esélyekkel indulnak a jugo
szláv versenyzők.

A jugoszláv tennisz szövetség vasárnap triált 
rendezett Zagrcbban. hogy kiválasszák a Daviscupban 
résztvevő tenniszezőket. A triálon Zagreb, Beograd, 
Ljubljana és Maribor egyesületei küldték el tenni- 
szezőiket, mig a Vajdaságot Balázs (Becskerek), a 
palicsi tenniszklub volt kiváló versenyzője és Rado- 
vlcs, a kitűnő szombori versenyző képviselte. A triá
lon mutatott formák alapján a szövetségi kapitány 
Schäffert és Fridrichet jelölte ki a Daviscupra. Mind
ketten a zagrebi Hask tagjai. Tartalék a becskereki 
Raldzs lett, aki jelenleg is jó formában van.

Jugoszlávia tenniszezői május 3., 4. és 5-ikén ját
szanak a görögök ellen Athénban.

Kijelölték a versenyzőket
a vasárnapi sznboticaitcnniszversenyre
Vasárnap délután két órakor kezdődik a 
bajnoki mérkőző« Palié« és Szubotien 

között
Nagy érdeklődés előzi meg az első szuboticai baj

noki tenniszversenyt, amely a tenniszszövetség utasítá
sára vasárnap kerül lebonyolításra a Kék-Fehér Ten
nisz Klub városligeti pályán. Az első bajnoki mérkőzé
sen a városligetiek ellenfele Palics lesz és mind a két 
klub megtelte az előkészületeket a küzdelemre. A ver
sem- rendkívül izgalmasnak Ígérkezik és előreláthatólag

az a körülmény sem fog rontani a szépségén, hogy a 
játékosoknak a kedvezőtlen időjárás miatt nem állt etég 
idő a tréningre. Értesülésünk szerint úgy a palicsi, mint 
a városligeti pályákon már napok óta mozgalmas az 
élet, készülnek a vasárnapi találkozóra. i

A két klub vezetősége a szabályok értelmében, hét
főn már kicserélte a versenyen szereplő játékosok név
sorát. Eszerint a palicsi klub részéről Kiss, Kramer, 
Schellenz, Csávossy, dr. Szántó Gábor, Schréger Lily, 
Kiss Anni és dr. Gábor Arturnc, a városligetiek részé
ről periig Berényl, Vig;' Taupcrt, Kovács Béla, Kovács 
László, Órád, Kádár Maca, l.azarek Lotty és Dulic* 
Bözsi vesznek részt a versenyen.

Összesen kilenc versenyszám szerepel programon, 
négy férfi egyes, két férfi páros, két női egyes és egy 
női páros versenyszám lesz, mig vegyes páros nincs a 
verseny programján. Az egyes meccsek bírált a verseny
zők közös megállapodással jelölik ki. A szövetség kép
viseletivel Szuvajdzsics Sándort, a Kék-Fehér Klub el
nökét bízta meg, akinek a helyettese Connen Vilmos 
lesz.

A verseny délután két órakor kezdődik a város
ligeti pályákon. A rendezőség tíz dináros belépőjegye
ket ad ki és ez a minimális belépődíj lehetővé teszi, hogy 
a versenyen minél nagyobb számban megjelenjenek a» 
érdeklődök.

Beleszlinl és Horváthot ajánlották Szuboíicáről az. 
országos válogatottba. Ismeretes, hogy a jugoszláv 
válogatott csapat május hónapban két mérkőzést ját
szik, az egyiket Bukarestben Románia ellen, a másikat 
pedig a franciák ellen Parisban. A szövetségtől hétfőn 
átirat érkezett a szuboticai alszövetséghez, amelyben 
arra kérik, hogy haladéktalanul jelentse be, hogy a 
szuboticai játékosok közül kik jöhetnek számításba a 
válogatott csapat összeállításánál. A föszövetséget 
Szegedinszki főtitkár, alszövetségi kapitány értesítette, 
hogy Belesz'.int és Horváthot, a SzAND hátvédjét, il
letőleg balösszekötőjét ajánlhatja a szövetségi kapi
tány figyelmébe.

Az Apatini Torna Klub közgyűlése. Apatinból je
lentik: Az Apatini Torna Klub elmúlt szombaton tar
totta meg közgyűlését, amelyről dr. Berlekovics József 
indítványára üdvözlő táviratot küldtek Alckszandar ki
rály Őfelségének. A közgyűlés ezután megválasztotta 
a tisztikart. Az egyesület elnöke lett Speiser József, 
alelnök dr. Berlekovics József, titkár Berlekovics Sán
dor, ügyész dr. Berlekovics József, orvos dr. Petényi 
József, pénztárosok Burg József és Mendler Henrik. 
A felügyelőbizottság tagjai Gutjan Antal és Ehman Jó
zsef, póttaguk Heschl Ferenc. A futballszakosztály ve
zetője Fitzi Mihály, trénere Weisz Antal, szertárosa 
Schwalm József. Berlekovics Sándor indítványára 
megalakították a cserkész szakosztályt, melynek vezetö- 
jévé Gyurgycvics Milánt és szertárosává Szayer Antaft 
választották meg.

Noviszadi csapatok veresége. Noviszadról jelen
tik: A noviszadi elsöosztályu bajnokságért folyó 
küzdelemben két nnviszádi csapat vasárnap veresé
get szenvedett. A NAK Sabácon az ottani Macsvával, 
a Noviszád kerület múlt évi bajnokcsapatával és az 
idei bajnokság első helyezetjével játszott és 2:1 
arányban vereséget szenvedett tőle. Sokkal súlyo
sabb vereség érte a Vojvodinát, amely a gyengébb 
és a bajnoki lista utolsóelőtti helyén álló mitrovicai 
Gradjanszkitől szenvedett Mitrovicán 2:0 arányú ve
reséget. Ezek az eredmények nemcsak eldöntötték a 
noviszadi bajnokság sorsát, mert most már a Macs- 
va első helyét nem lehet töbhé elvitatni, de egyúttal 
nagy változásokat idézett eló a bajnokság tábláza
tán is.

A budapesti lutballbajnokság állása. Budapestről
jelentik: A vasárnapi mérkőzések után a bajnoki ta
bella a következőkép alakult: 1. Hungária 27 pont, 2. 
Újpest 24 pont, 3. Ferencváros 23 pont, 4. III. kerület 
17 pont, 5. Bocskay 16 pont, 6. Bástya 15 pont, 7. So
mogy 15 pont, 8. Nemzeti 13 pont, 9. Kispest 13 pont, 
10. Vasas 11 pont, 11. Budai 33-as 8 pont. 12. Sabaria 
6 pont.

BERLIN
Németország— Hollandia 04)

BECS
Vienna— -WSC 3:1 (04))
W AC - Rapid 4:4 (4:3)
Hakoah-Gersthof 4:1

PRAGA
Viktoria 7.sizskov—-Slavlfa 1:1 (I.
Sparta Riad no 6:4 (6:f)

GRAC
Stnrm Slovan (fíécs) 2:1 

BUKAREST
Románia —Bulgária 34) (04))

DEBRECEN
Bocskai—III. kerület 2.4) (0:0)

KAPOSVÁR
Somogy Nemzeti 4:1 (Orlf
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KÖZGAZDASÁG
Ä aioviszádi Kereskedelmi 

és íparbank közgyűlése
A noviszadi Kereskedelmi és Iparbank részvény [ár- 

sasa« vasárnap délelőtt tiz órakorwtartotta a bank rési 
Ítél} Isőgcibcn huszonkettedik évi rendes közgyűlését, 
amelyen Krnszt Bernát, a bank elnöke elnökölt és a 
Tvszveiiyesek igen nagy számban vettek részt. Többek 
között ott voltak: Luclanann József, a ljubljanai Hitel
it tézet igazgatója, Pavlovics Dragomir, a beogradi 
f'rauco-Serbe bank igazgatója, Gutmann Miksa, a ki- 
k.ndai Központi i akarékpénztár vezérigazgatója, dr, 
(rí unig Jován, a petrovaei ’I akarékpénztár igazgatója, 
Fiaiischka Károly a palánkai Gazdasági Bank igazgató
ja, 1 mchtc Lajos a Horvát Általános Hitelbank igazga
tója, dr. Sclieer Ármin (Szombor), Trainer Hermann 
bankigazgató Feketics, lóth A. Topola, Benz Ernő 
Zsabalj, dr. Székely Imre Szubotica, dr. Panlovics Pó 
beit, a vajdasági bankok szövetségének főtitkára, dr. 
\  elicslwvics-Szvinyarcv Miiadiii főorvos, dr. Tapavica 
György ügyvéd, Nikies Jován nyugalmazott tábornok, 
Pctzy-Popovics Pál földbirtokos, dr. Petrovlcs Milos 
földbirtokos, Baics fiija Pénzügyminisztériumi delegátus, 
dr Bornta Brauiszláv polgármester, dr. Vermes Imre, 
Iritz Mór, Rainer Simon, Ofner Fiilüp, Ofucr Oszkár, 
Komiós Nándor, Székely Arnold, Lusztig Lajos, Liitzc 
Ágost, id. Liitzc Rudolf. Urháu Oszkár, Urbán Károly, 
I »ietz.cn Gábor, Reich Mátyás, Kramer Gyula, Kramer 
Sándor, Weisz, Jenő, GuUnann Rezső. Krajaesevies 
Gyula, Klein Jenő, Vajda Rezső, Priedmann Dávid, 
Schönberger Jenő, Hajós Gyula, Zwicbach József, Stein- 
bacli Emil, Pcírovies .Milán, Balog Dezső, Szegő Aladár, 
Schossbergcr Jenő, Faifi) Gyula, dr. Ziprisz Oszkár és 
mások. A kereskedelmi minisztérium képviseletében 
Zebies Milán, osztályfőnök volt jelen.

F.rnszt Bernát elnök megnyitó beszéde után dr. 
S'.eíaiiovics Zsárkó nyugalmazott polgármester, az igaz
gatóság nevében üdvözölte a minisztérium képviselőjét, 
a vendégeket és megjelent részvényeseket. Fzután az 
igazgatóság jelentését olvasták fel, amelyből kitűnik, 
hogy a bank az elmúlt évben 3,008.179 dinár tiszta nye
reséget ért el, az előző évi 2.858.000 dinár tiszta nyere
séggel szemben. Az osztalék változatlanul 15 dinár 
maradt, emellett a tartalékok ismét lényegesen szapo
rodtak. Osztalékra 1.8 millió dinárt fordítottak mis a 
tartalék- és nyugdíjalap 9C0.000 dinárral növekedett, 
mellyel ez .az alap 7,228.000 dinárra, a bank saját tőkéi 
pedig, fSiSP/.OOp dinárra nőttek meg.

A NAGY UTÓN
VIDOR IMRE REGÉNYE 22

— Igen? Mit ir a sógorasszony?
— Nagyon érdekes dolgokat. Margit nagyon 

gyakran kap levelet. Majdnem naponta. Mit 
szólsz ehhez?

— Hát ha Írnak neki.
— Es mind egy írás. Egytől való
— Elég bolond az illető. Ilyen melegben any- 

nyi levelet irni. E11 nem tenném.
— Majd mindjárt meleged lesz neked is öre

gem. Margit válaszol rajok.
— Úgy illik. Ha levelet kap az ember, illik 

válaszolni.
Atády bácsi elhatározta, hogy nem hagyja 

magát nyugalmából kizavarni.
— Tudod, ki írja azokat a leveleket?
— Nem én. Honnan tudnám?
— Rozsos irja. A te Rozsosod!
— Kitelik tőle. Amióta tudom, hogy verse

ket ir, minden bolondságra képesnek tartom.
— Egyéb megjegyezni valód nincs?
— Mi legyen?
— Majd megmondom. Margit cs Rozsos sze

relmesek egymásba.
— Bolond beszéd! Gyerek mindakettö,
— Tercsi az egyik levelet megkaparintotta 

és elolvasta. Elküldte nekem a levelet. Akarod 
hallani?

— Versben van az is?
— Nem nincs versben. De azért nagyon ér

dekes. Hallgasd csak!
Zsebéből előkotorászta a levelet. Feltette pá

paszemét és olvasni kezdte.
— »Margitom, édes, egyetlen szerelmem!...« 

Mit szólsz a címzéshez?
Atády a homlokát ráncolta.
— Csak olvasd! — mondta.
— »Olvastam egy regényt, hogy két szerel

mes, akiket a kegyetlen élet elválasztott, kitalál
ta a módját, hogy mindakettö minden éjjel egy
másról egyformát álmodjék. És igy élnek álom- 
házasságban . . .«

I 4z igazgatóság egyben belelentetle, hegy a bank 
a közeli napokban aj palotáiéba költözik.

A részvényesek egyhangúlag megadták az igaz
gatóságnak a felmentvényt.

A közgyűlés nagy érdeklődéssel és figyelemmel 
hallgatta Kyissovilz Miksa vezérigazgatónak szakszerű 
ós a bank helyzetén kívül a helyi gazdasági viszonyok
kal kimerítően foglalkozó nagyhatásúi beszédét. A rész
vényesek nevében Hálás Gyula kereskedő köszönte I 
meg az igazgatóság és tisztviselőkar eredményes mii-1 
kődénél. A bank igazgatósága Révész Gyulát, a bank 1 
régi és érdemes aligazgatóját a bank igazgatójává lép- ! 
tette elő, A közgyűlés még dr. Vrbanlesot, a zagrebi 
horvát Hite'bsnk vezérigazgatóját beválasztotta a bank 
igazgatóságába.

B alokovics Zlaíkó jugoszláv hegedű m ii vész 
hangversenye a stock h olm i rádióban  

A keddi rádió-niiisor kiem elkedő eseményei
Vasárnap kedves meglepetéssel szolgált a beogradi 

leadó. Minden előzetes bejelentés nélkül műsoron kívül 
délutáni előadás köreiében a stúdióból közvetítette Ver
di egyik legszebb dalművet a Traviatéi-t. K' előadás ki
fogástalan volt és a vé'cl is zavarmentes. Kár, hogy a 
leadó az ilyen különleges művészi attrakciókat nem 
hirdeti előre. A vétel különösen vasárnap az egész vona
lon jó volt, csak itt-ott muta'l.ozott némi légköri zörej. 
Nagyszerű művészi teljesítmény volt Budapest délutáni 
előadása is, a Vigadó Eceíhoi cn-hangversenyét köz
vetítették és műsoron szerepelt a hallhatatlan muzsikus 
(X-ik szimfóniája is.

Kedden a jugoszláv művészet propagálása szem
pontjából nagy jelentőségű a stockholmi leadás. A stock
holmi leadó közvetíti Balakovics Ziatkó jugoszláv he
gedűművész hangversenyét. Balakovics, aki jelenleg 
európai körúton van, kedden Stockholmban vendég
szerepel és a leadó állomás igyekezett felhasználni az 
alkalmat, hogy a kivédő művész játékában a rádió hall
gatósága is gyönyörködhessék. Balakovicsot Hellmut 
Baerwaid zongoraművész kiséri zongorán és a stock
holmi leadás kiváló művészi eseménynek ígérkezik. Mű
soron szerepel Brahms hegedű és zongora szonátája,

■nin i . . . . .  ..... ..... ......................... .

— Látod, regényekről ir — mondta Atády 
kissé ostobán.

— Várj csak! Jön szebb is. »így beszélgetek 
én is mindennap többszáz kilométer távolságból 
Magával. Leülök estenden a lábai elé (édes, ki
csi, elképzelt lábak)!, mint hajdan a napkeleti ki
rály fekvőhelyénél ült Sheherczádé, aki elmondta 
ezeregy rövid éjszakán át azokat a gyönyörű 
meséket. Hallgatja? Édes királynőm! Gyönyö
rűbbet emberi szív nem mesélhet. Hol volt, hol 
nem volt. . .  Valahol volt. . .  Mert nem is tud 
minden ember szeretni. Menyország és szerelem, 
mindenkit oda be netn eresztenek. . .« Nos hogy 
tetszik a te Rozsosod?

— Örült! Van-e még? Olvasd!
— Van. Hogyne vóna! Csak győzd hallgat

ni! . . .  »Szeretni! Emberi lelket. Finomabbat, mint 
a mienk. Szeretni! Két szemet, amelynek csodás 
tükrében megtaláltam rajongó arcomat. Szivet 
— drágát — amely dobog, érez és viszontszeret. 
Piros ajkat — édeset — amely beszél, nevet, sut
tog és csókol. . .« Hallod? Ezt Írják a te leányod
nak. A te híres Rozsosod. De csak hallgasd to
vább!... »Szeretem Margitom! Sziláján és áb
rándosán. Fájdalommal és boldogsággal. Szeret
ném az élő és Írott szó akkora bűvös hatalmát, 
hogy ezeregy formában tudjam elmondani: sze
retem! Hogy visszaadjam szivem dobogását ze
nélő szavakkal, színesekkel, amelyek elevenek cs 
pompázók, mint nyíló rózsák. Boldog: én. Meg
találtam azt a szivet, amely ugyanúgy dobog, 
mint az enyém. Szempárt, amely ugyanazt látja, 
amit az enyém. Lelket, amely párom. Nem va
gyunk-e benne az ezeregy éj meséinek bűvös vi
lágában? És én hiszek a mesékben . . .« Nos Bar
na! Mit szólsz?

— Azt, hogy ez őrfiit. Kötözni való bolond!
— Ez mellékes. De mi lesz, ha Margit is 

ilyen bolond? Pedig az! Mi lesz, ha Margit fele
ségül akar menni hozzá?

— Képtelenség!
— Már volt ilyen képtelenség a világon. Ér

dekes (igy ttgy-e? Tudod-e, hogy mi vár reánk, 
ha Margit férjhez megy?

Á részvényesek azzal a tudattal távoztak a köz
gyűlésről, hogy a bank az elmúlt évben rendkívül ked
vező munkás'ágával nagy szolgálatokat tett a gazda- 
sági életnek.

összeírják a borkészleteket a termelőknél ós a 
voiKiéglöíüknél. Az uj fogyasztási adótörvény értei
mében a pénzügyőrségek rendeletét kaptak, hogy írják 
össze a bortelmelöknél és a vendéglősöknél a borkész
letet. Az összeírás már folyamatban van Szuboticán és 
az egész országban. Az összeírásra azért van szükség, 
mert a bor fogyasztási adóiál felemelték és a borkész
let után be kell fizetni a kiiiönbözetet. A különbözet« 
május 15-ig kell befizetni.

Dvorak-Kreisler szláv tánca és Schumann PapiHosí. 
(19.45) Beograd népszerű jugoszláv zeneszerzők szerze
ményeit közvetíti Pomosisac operaénekes közreműködé
sével (20.25) Becs Strauss Riehard-estct rendez a szim
fonikus zenekar közreműködésével. A zenekart maga 
Strauss Richard dii igálja (20.00) Stuttgart Icadója fil- 

J kurmé.nikus hangversenyt rendez (20.00) és Milánó is 
I nívósnak Ígérkező hangversenyt tűzött programjára 
i (20.25) Hamburg a brémai íilmharmónikusok hanaicr- 
i senyét közvetíti. J

Operaelőadást nyújt Nápoly a San Carlo színház,-* 
hói (20.45) Kuttowitz keddi műsorán Verdi „Álarcosbál«- 
ja szerepel, amelyet a többi lengyel állomás is közvetít 
(19.20) l'ranklurt Lortzing Gustav német operakompo
nista egyik vigoperáját adja (19.30) Kőin német zene-1 
szerzők műveiből ária-estét rendez (20.00) Berlin Kál
mán Imre »Marisa grófnő« című operettjét tűzte mű- ’ 
sorára és az előadást Brcsslau is közvetíti. Érdekes pró
zai előadást nyújt Ljubljana, ahonnan a Hasanagimca Ci
li,ü drámát közvetítik a Nemzeti Színház művészeinek a ■ 
közreműködésével (20.00) Budapest stúdiója népszínmű- 
előadást rendez, amelyen a Nemzeti Színház művészei 
fognak vendégszerepelni (20.15).

Atády izgatottan felkelt. Járkálni kezdett a 
szobában.

— Ugy-e hogy nem olyan egyszerit a dolog? 
— folytatta Atádyné. Ha még gazdag emberhez 
menne nőül. . .  De ha szegényhez megy, például 
a te Rozsosodhoz. . .

— A kutyaistenit hallgass már! — ordított 
rá Atády bácsi.

— Igen, a te Rozsosod — folytatta konokul’ 
Atádyné akit nagyon sürgős volt a házunkhoz 
invitálnod a kisasszonylányodhoz. Most aztán ha 
hozzámegy, mehetünk koldulni. Vagy a Dunának.

Atády Barnabás kezében kialudt a szivar.
— Margitnak nem szabad férjhez mennie! — 

mondta végre. — Nem szabad! Neki kötelességei 
t annak. A szüleivel szemben. De nem is hiszem. 
Margit sokkal jobb gyerek, semhogy igy vétkez
nék ellenünk.

— Szép. De aki szerelmes, avval nem lehet 
okosan beszélni.

Atády az asztalra ütött.
— Hát csak én is vagyok valaki! És ha egy

szer én azt mondom, hogy: nem, szeretném lát
ni, ki mer akkor elienkezni! Majd beszélek én 
vele!

— Ne tedd! Csak elrontanád. Egyelőre 
hagyd! De jó lesz vigyázni, réseit lenni. Nem á r
tana kissé korlátozni őket. Hogy ne lehessenek 
együtt.

— Felpofozom azt a kölyköt!
— Rosszul tennéd, ha tennéd. Majd én be

szélek Margittal. Úgy, célzásokkal. Ha aztán Ro
zsos esetleg nyilatkoznék és Margitot megkérné...

— Csak azt merészelje! Akkor megkapja a 
magáét. Az -az éhenkórász! Az a senki fia! Érv 
Atády-kmyt!

— Megint nem jó lóra ültél öregem. Szállj 
csak le róla! Így nem jutunk messzire. Már lá
tom, nekem kell mindent elintézni. Hát csak hall
gass rám! Tedd, amit én mondok. Egyelőre Mar
git előtt egy szót se! Mintha nem is tudnál sem
miről. Azt a Rozsost pedig valahogy ide ne hozd 
többé!

— Van eszembe!
(Folyt, köv.)

%c2%bbietz.cn
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B A cMMBGYKI

NYÍLT-TÉR
K o n k u r s

n a  ta jn ié k o  m e sto
i fkárotvornog Uttruzenla Snbotiékih Samostalnih Za- 
ztaflga l Gradjana.

tíslovi: matúra, perfektao poznavanje usmeno 1 
pimneno dríavno» j madjarskog jeztka. Koji znaju ne- 
rr.aíki imaiu prednst. Pnmide imaiu se d»> 12 sati 25. 
űprlla, sa oziiaőenjem piate u kancelariji Udruiíenja 
(trg C'rrila i Metoda l/d) predati.

Ponndu mogu podneti i mladji utnirovljeni őinov-
nid.

P á ly á z a t
a Szubolical önálló Iparosok ás Polgárok Jótékony 
üetegseeélyző Egyesületének

t itk á r i á llá s á r a
Pályázati feltételek: érettségi, az állam és a ma

gyar nyelv tökéletes bírása szóban és Írásban. Akik 
németül tudnak előnyben részesülnek.

A pályázatok április hó 25.-én d. e. 12 óráig a fi- 
aetési igények megjelölésével az egyesület irodájába 
ItiTil Metód tér 1/d) adandók be.

Pályázhatnak fiatalabb nyugalmazott tisztviselők.
4198

D r a z b e n a  p o k r e tn in a
Dana 23-eg ovog mcseca u 2 satu po podne pro- 

dacu po nalogu Hauera Josifa senéanskog stanovnika 
na teret Bergl IleSa potisko-sveto-nikolskog stanov
nika u Senti na stovariátu cemcnta g. Hauer Josifa u 
Senti 9 kanja. Nadmetaci su duzni pri poöetku poloziti 
in% isklicne eene kao vadium. Kupovna cena se ima 

'zavrsetkom drazbe u gotovom novcu isplatiti. Proda- 
vaoc zadrzava sebi pravo, da draábu u slucaju nepo- 
^roljnog rezultata obustavi.

Konji se mogu vidcti na goreopisanom stovariátu.
Senta, 21. aprila 1929

Dr. Iván Zagoiica
4204 kr. javni beleznik.

In g ó á r v e r é s
Hauer József szentai lakos megbízásából Szentén 

Hauer Józsefnek cementtelepén, Bergl Illés potiszki- 
szvetiuikolai lakos terhére 9 darab lovat f. hó 23-á.i, 
kedden délután 2 órakor nyilvános árverésen eladok. 
A venni szándékozók kötelesek az árverés megkezdé
sekor 10% bánatpénzt adui. A vételár leütéskor azon
nal kifizetendő. Árvereztető fentartja magának a jogot,1 
hogy megfelelő árajánlatok hiányában az árverést fél- I 
beszakithassa.

A lovak a fenti telepen megtekinthetők.
Szenta, 1929. április 21.

Dr. Zogorica Iván
4204 kir. közjegyző.

V e n d é g lő  á tv é te l
A sz ía sT fo e e se ji é  • v id é k i  u ta z ó -  

k ö z ö n s é g  s z iv e s  Ü g y e im é b e !
Értesítem a n. c. közönséget, hogy a sztaribecseji 

Miló-tétc Vojvodina szállót átvettem. Elsőrendű konyha. 
Kitűnő italok. Olcsó és tiszta szobák. Egész éjjel 
nyitva. Naponta Balázs Géza kitűnő zene- és ének
kara szórakoztatja a t. vendégeket.

Szives támogatást kér: 
Gávody Bálint

4298 vendéglős

Szuboticai Villamosvasút és Világítási R. T.

H ird e tm é n y
A Szuboticai Villamosvasut és Világítási R. T. 

igazgatósága eladásra bocsáit gépeket, felszere
léseket, elektrotechnikai szerelési anyagokat, 
ócskavasat, síb.

Eladásra kerülnek a következő nagyobb tár
gyak:

1. 2 drb gözagregát, melyek mindegyike egy 
álló Kompound kondenzátoros gépből, L. Lang 
gyártmány, 10 Atm, 300 C 300 K Sn áll, 210 for
dulattal percenkint, a háromfázisú generátorra! 
közvetlen kapcsolva, AEG gyártmány, 260 KVA, 
2000 V, 42 periódus, gerjesztővel, 6.6 Kw 110 
volt, 60 amp.

2. 2 drb gazolinmotor-aggregát, amelyek 
mindegyike négyhengeres 43/52 HP, 560 fordu
lattal percenkint, közvetlen egyenáramú dinamó
val kapcsolva, 25 Kw, 115 volt, 560 fordulattal. 
»General Electric CO« N. Y. U ; S. A. gyártmány.

3. 1 drb fekvő, egyhengeres Rieder tolattyus

gép, kondenzátor nélkül, Schlick & Nicholson 
gyártmány, 35 PS, 140 fordalattal percenkint, 
8 atm.

4. 1 drb gőzkazán egy füstcsővel. Pék, Buda
pest gyártmány, 32 négyzetmt. fiitőfcíiilcttel, 
8 atm.

5. 1 drb benzinaggregát, kéthengeres motor, 
8 PS, 1350 percenkinti fordulattal, közvetlen 
egyenáramú dinamóval kapcsolva, 5 Kw, 110 
vett, 1350 percenkinti fordulattal.

6. Különféle volt-, amper-, kilovattmérők és 
villanyórák.

7. Worthington-szivattyu, 8 köbméter telje- 
sitményü, 120 fordulattal.

8. Egyenáramú motorok: series motor, 3 PS, 
115 volt, 1150 fordulattal b.) suntmotor 11.6 PS, 
550 volt, 720 fordulattal perencinkint.

9. Különféle egyenáramú automaták.
10. Cca 30.000 kg használt villamosvasúti sin, 

szisztem Phönix.
Részletes felvilágosításokkal szolgál a

Szuboticai Villamosvasút és Világítási R. T. 
3907 igazgatósága.

Hosszas fírodozás után végre sikerült beszereznünk 
olyan n e d v d n s  é s  l i e l l e m e d z t t

n a r a n c s o t
amely a legkényesebb igényeket is kielégíti 

Ma érkezett és kapható

M l m a c s e k  c é g n é l
Suboiica, Zriuiski trg 14

4225

L e g jo b b  m in ő s é g it

g y e r m e k k o c s ik .
nagyban és kicsinyben gyári áron kaphatók

F. K0VAC i DRUG
cégnél

S u b o t i c a
a „ V ik t o r ia “  gyermekocsigyár I 

'  ez rk íp v is e lő e

t ■ 3 a E) c  fi a a bb  b BBaataab b  b"k b a s°

W O L F N E R
prima

3 3 B L

érhetnek el. Kérjen árajánlatot

S lee o r d -E r d ő s  R . T.
Novisad, Temerinska uí. 6-8

T e l.  28 -35
42,’O

G E L A T IN E
le g jo b b  m árka  
legolcsóbb árban

R E M IK  ALI J A , N O V IS A D ,
S L JU H IN A  L U C  A 7.

Cséplőgéptulaj(Ionosok!
Nem kell uj dobkosár, nincs k o s  á r 
ja v i tá s ,  d e  t ö b b te l j e s i t m é n y  és  
ü z e m k ö l ts é g  m e g t a k a r í t ó  «, h a

rzab. d o b k o sá r-b e té tléce in k e t
felszereli

K é r j e n  p r o s p e k tu s t ,  a j  A n l a t o t !

B árdos és B ra ch fe ld , N ovisad

Háboruelőt'i minősé b n és C'om igol i-b in — a 
Vajdaságban vi-zonleladóinknál is — újból kapható

R * B  E R  W E R K E  
R E PR Ä SE N T A N Z : SU BO TICA

I. Sokolska 6. Telefon 868.

Csépiéül cé l a áj u lok  
t r á í a i l i

t o a b ö s  s z e n e t
a szokásos tize é i fel ételek mellett

K é r je n  a j é n lx t o t

■ SIPOS SÁNDOR SUBOTIC A
I. S o k o h i ía  3 . — T e le z ő n  S 6 S . 2898

! Mirko Steher i Shovi
N O V IS A D , VF-LIKÍ LIM Á N  3121

j G Ö Z F Ü R É S Z
és

L Á D A G Y Á R
Nagy raktár mindenfajta épüietfaanyagokból 

Nagyban. Kicsinyben.
Az eiismert

BELISTYEI PARKETTA
Tel. 23-60. cgyedárusitója Postafiók 28

T r a í im o  sa m o s ta lt to g

á e S  e z o s t r u g a r a
(Eisendreher), viőan poslovima na revolverskoj struínici 

ftfa lan  p o s a o .  Nastup poőetkom maja. Us ovi: 
naSe podanstvo i najrnanje 10 godfna prakse u vecim 
fa rikima. Obratiti se pisrr.eno do 28. aprila na Mcs.nssu
Radionicu Dríavnog Dobra „Belje“, Kne?evo (Baranja)

„LA N A T IO N A L E “
a legnagyobb francia 
b i z t o s i tó  tá rs a s á g

Alapítva 1820. — T arta lékalap  
1 m i l l i á r d  frank

k a r  t é l é n  k í v ü l
Ajánl biztosításokat a legújabb tarifák 
és legolcsóbb díjtételek m llett. K épviseli:

L á zá r  L á s z ló , S u b otica ,
General Milojevica ulica 1. I. vasútállomással széniben

T e le fo n  6 -3 3  4 ,2

E lső ren d ű  női íodrásznőt
keresünk

Eiietég megegyező, szerint. Ajánlatok a „ P u b l i c i t á s "  A. D. w 
Bcogrsd, Kralja Milan« 8,1 címre küldendők 9
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f t  Ä C S  M E G Y É I

sz e so ffo p e n ye li
o l y a n o k ,  m i n t h a  m é r t é k  
s z e r i n t  k é s z ü l t e k  v o l n a
E s ő k ö p e n y

köpperbj , jól gun-mirozva ,
170 d in á r

E s ő k ö p e n y
covereoalból, szépen kidol
gozva ......................................

2 6 9  d in á r
Nehezebb m in s 'g b e n  . . .

Í10 d in á r
Lzgjobb ebbei n minőségben .

470  d in á r
Trendre;'a- tsőköpeny 

köpperből, jól gummirozva .
2 8 0  d  n  ír

Nehezebb minőség . . .
3 2 0  d in á r

E s ő k ö p e n y

F r e ifo li  e ső k ő p e n y
mindkét o da'án hnrdhitő, 
mint esőköpeiy és mint ta
vaszi kabát ha z íálhitó . .

420 d in á r  [',!
F r e g o l i  g y a p jú

töké'etes d irab
6

Gummirozott, g yermek 
esőga'.'ér

kü önféle sziuii, 7 éves gyér- /  
mekeic részére ...................

160 d in ár
Minden további szám 15 dinár

ral drágább
Vidékre utánvéttel küldünk. Kö

telezzük magunkat, cemtetsző 
áruért a pénzt vis zákü djűk

Ezek a  kitűnő mintiVu esőköpenyek kiváló anyagból készülnek, sza
básuk mintaszerű, elegánsuk, az öltönyök, trcnchcotok, felöltők a 
legválasztékosabb ízléseknek Is megfelelnek. Féríikonfekcló osztá

lyunk csak Jóniinöségii, elegáns és divatos árut szállít

r  £ S&ír,

Határozzon önként minden cipőjavításnál! 
Egészség és takarékosság  szempontjából, 
Okosság és modern gondolkodás alapján!

-aaí-

Csiitö tö k tő l v a sá rn a p ig  
F i lm o p e r e t t ! Subo’icán elTször!

A p riié -ip a ri g é p e k e t  
szá lü t

m e ly e k k e l a Irg m eg b 'zh a -  
több  m ád on  v é g e z h e t«  az  

a la p o s  é s
H en g erm ű v ek  
G őrgojáréttok  
Kíirtürők.
P o fá stö rö k  
K ö h a s itá  g é p e k  

stb. stb. m in d e n  
t e l j e s í t m é n y r e !

JUGOSLAVENSKO GANZ
AKCIONARSKO »RUSTVO

i s  á r u

Azonnal kérjen ingyenes ár
ajánlatot !

M érnöki látogatás költségm entes 
W Számtalan referencia a világ 
’  minden részéből

Központ:
B K O G H A l)
Ka adjoidjeva 75 

Telefon : 23-90 ts 44-33
Távi-ati cím ; G anz B eo g ra d

Műszaki iroda:
Z A G R E B

DraS'toviéeva ul. 25
Telefon 65-87

Egy próbarendeiés m indenk it m eggyőz,
hoÄy a legjobb kötésű üzleti könyv a Minervában kaphatói 1

Kálmán Imre világhírű operettje eredeti zenével

ének- és táncszámokkal
Filmszereplők :

H arry  E le d b e  V e r e b e s  E rn ő  
H ild a  H e s e h

A C’rküszhercegin slágerszámait 
MY D E A R L IN G

kis lány-trikóban

éneklik és táncolják
Piukovics Manci
Kőhalmi Pál

hétköznap este Va9 órai előadáson, vasárnap minden elő
adáson
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LIFKA-M OZI
CSODA!

H é tfő tő l sz e r d á ig
2 SZENZÁCIÓ!

SENORITA
B E B E  D A N IE L S  

a fekete szemű, spanyol szépség mint női 
------ DOUGLAS FA IR B A N K S--------

M dsoron k iv iü l a t r a k c ió !
í l f h D Ti A (d " V ÍAK" A szezon kimagasló orosz 

V  1  V J IV  fjlmje fA u r i  miliőben,
pazar rendezésben, Nevskog híres színdarabja alán

APRÓHIRDETÉSEK
ApnShMaM* • »  1 4U4r, vuUrM tb i t  «Inná 
Maasnasa Bimib UftóMbb •prftrinMfa 4m W dia. 

Ovk U’rr!*»» tavÄWtaak
KMaatatiSdÓHkha. aSaubflj« uoiUUntf.

Tavaszi F o c h  m arsai te m e íé se

női kaiap-kiilöniegességeit
továbbá

levelezés]
Keni sablonok, hanem kü
lön egyéni ízlés szerint 
Készülnek Brauchtet buto- 
rei. Suboíica. Halpiac.

ÍfogÍjÍ lkozásÍ
^gyes és komoly kifutót lei- 
vészünk Ruff cukorkaüzlet 
■(Korzó). 4219

Fagyobh nyárban vagy ke 
l'c.kedelmi cégnél pénztár
ai Jn, pénzbeszedöi vagy 
ehhez hasonló állást kere
sek azonnali belépésre. — 
JRcszé.lek szerbül, németül 
«és magyarul, 300.000 dinár 
.óvadékkal rendelkezem. — 
Ihm  a kiadóban. 4040
Zchtung Gewerbetreibende 
und Grosskaufleuls! In
Palmatien, Hercegovina und 
U-p.agora gut eingeführte 
U/rndelsagentur übernimmt 
P rovisionsvertretungen von 
á  derart soliden Arti
keln. Das übernommene 
«Icschäftsgebiet wird stän- 
•dig bereits. Ständiger Um- 
•satz. Prima Referenzen. 
IleSitzt Niederlage. Für ku- 
1 nte Artikel Fix-Käufer. 
•Offert erbeten unter »Jad- 
ran« an Schmolka Annon
cenexpedition Novisad.

4194
Sofför, kovács, traktorke-
zelü állást keres azonnali 
belépésre. Kovács Ferenc 
Feketié. 4(165
Házi ruhát 30 dinárért, uc
cai ruhát 50—60 dinárért 
Ikészitek, olcsó és szép ki
dolgozásban. II. Mrazovi- 
.óévá ul. 16. 4172

vétel-eladás

KIRAKATÜVEGEK 
vitrümnAl novisad, 
FüTQSKI PUT 137. 1734

2420
Antik vitrint és szalon asz
ta lt keresek. Cím a kiadó
ban. -Í21S

Keveset használt komplett 
ebédlő bútor olcsón eladó. 
Cim a kiadóban.
Házhelynek 1 és fél kapa 
szőlő eladó Bővebbet Kö
rösinél, Trumbiéeva 7.

4214

Eladó birtok Magyar rszá- 
gon 300 kát. holdas birtok, 
melyből 100 kai. erdő, 200 
kát. hold príma szántó, ol
csón eladó. Értekezni le
het dr. Kovács Károlynál, 
Makó, Uri-ueca 28.

1223

PezssäeUveßeket vesz min
den mennyiségben 3 di
nárért darabonként franko 
Novisad »FruSkogorac« pezs
gőgyár. 4200

Fodráullzlet. jó forgalom
mal, más vállalkozás miatt 
eladó. Cim a kiadóban.

4187
Éjjeli mulató más vállal
kozás miatt kedvező felté
telek mellett eladó, eset
leg bérbeadó. Cim a ki
adóban. 4197

Menyssezonyi kelengyék 
legszebb kivitelben leg- 
modornebb dekorációkkal, 
monogramokkal Bndanovics 
Terézia rövidáru- és kézi- 
inunkaüzletében. Óriási vá
laszték drukkolási min
tákból 1 Labor-palota. 938
Bécsi házat jugoszláviai 
alattvalótól megvételre ke
resek. >Bega< hrdefő Ve- 
likibeckerek. 2832
Irésép, elsőrendű gyárt
mány, teljesen uj és író
asztal olcsón eladó. Ca
rinarska ul. 11. 4166
Bútorok eladók elköltözés 
miatt azonnal, olcsó áron. 
Megtekinthetők délelőtt 9— 
11-ig Zombori ut 8. 4028

Vadászielszerelés, stopper
óra. francia, német, latin 
különböző műfajú és régi 
értékes könyvek eladók. 
I. Sokolska ulica 7. 4114
Mészárszék, jóiorgalmu, 
visszavonulás miatt eladó 
vagy bérbeadó. Fa Mihály 
Velika Kikinda. 4142

Házhelyek, kisebb na
gyobb házak kedvező fi
zetési feltételek mellett el
adók a Szegedi Szőllők- 
ben. Bővebbet: Ruttkay- 
nál Lelencház mögött.

4144

Gyenge férfiak
kérjék a szenzációs 
• Amor Star« ismertetőt, 
azonnali eredményért ga
rancia. Mayerhof optikus. 
Vei. Becskerek. (10 di
nárért prospektus és fel
világosítás.) 2643

Drótkerítések legjobb mi
nőségben Kovácsnál, Su- 
botica, Lifka-mozi épület.
írógép vétel, eladás, javí
tás és karbantartás szak
szerűen Gémesi egyedüli 
irógépspecialislánál, Pubo- 
tica, Paje Dobanovaékog 
ulica 8. 207

Hol vásárol a vidéki
legolcsóbban kész férfi, 
női, fiú és gyerinekruháí 
Szuboticán? Földes Samu 
ruhaáruházában, Rudics 
ucca gyümölcspiac. Férfi

öltöny 525. divatraglán 
675, női felöltő 425, gyer
mekruhák 225. Trencs cont 
725. munkásruhák 140 di
nártól. Tessék meggyőződni 
vételkényszer nélkül, ügyel
jen a cégre. 2751

férfi- és gyermskkalapok
óriási választékban olcsó árakon. — Viszonteladóknak

n a g y  k ed v estm ésiy !

B r a c a  M. V i í a n o v i c

A z ö r d ö n & ö s  g r ó f n ő
Egy női szép égverseny 1 a'andos története 

Fő zer plő ;:

D ln a  G r a la , W e r n e r  F ü t t e r e r ,  
R a n n y  W e is e

Subotica, Sokolska ulica 4.

E lad ő Somborban

úri lakberendezés
bútorok, szőnyegek, ezüstök, 
fehémemüek, k onyha , s tb .!

K allós Sándor, Suvajska (Malom) u. S
Felvilágosítást ad Suboticén Weiss József, Sokolska

C TJ- 

RADIO-
asztalok csinos ki
vitelben, fényezve

Din. 4S©
ing. Spitzer faiparnál

I., Bada'iéevi 5 „  ,40'«

156.000 drb 27/27 mm.
1 írétől 2 m íg

jutányosán eladó
H á ro m  h a v i h i t e l
„ W V O “

Z a g r e b ,  Ciglana 22

Autó, használt Ford-Sedan 
csukott 4 ajtós, uj gummik- 
kal kifogástalan állapotban 
eladó. Felvilágosításokat ad 
Rózsa István, V., Neret- 
vanska ulica 4. 4011

16 HP. fé'.stabll kondenza- 
tnros és 45 HP. félstabil 
Kompand gőzgép, továbbá 
70 m2 felületű spiral fűtő
test eladó. Cim Vujkovié 
fatelep, Subotica. 4186
33 és 23 lánc 1 a szántóföld 
tanyával eladó. Érdeklődni 
Bogrer Vendel Csikerija, Ba
jai országút Szebenyi mel
lett.

Urlszoba bútorok faragott 
diófából eladók. Megte
kinthető 12—4 óra között 
I. Sokolska ulica 7. 4113
Hollós flzletajtó kirakattal 
eladó. Palmotiéeva ul. 10.

H a e l í íE y j j s e n  
é r  o l  s s iu  

akar jó

v e tő m a g o t
vásárolni, beszerezheti n Agyban 

ós kicsinyben

Kurtes Milos
fűszer- és ceemrgekereskejéjében

SUBOTICA, 
Húspiac. — Telefon 4B3

Házlebontís miatt
ubork3, paprika, savanyí
tott káposzta és k ü lö n 

f é le  főzelék-konzervek 
olcsón kiárahittatnak

Uborka kilója 4— 10 d in . £§ 
P a p rik a  .  6— 10 .  éd

Ecet- és konzervgyár 
I., Vojn vierv u 5

Bútorok, garzon és leány- 
szobabútor, szekrények, 
szervizek, edények, ste- 
lázsik. különféle háztartá
si dolgok olcsón eladók. 
Carinarska ul. 11. 4165
Fflszerállván.yt pult’al, jó 
karban levőt, ármegjelölés
ed keres sürgősen Francz 
Esbach, Odáaci. 4213
Eladó 6 IIP Hofherr- 
Schrantz magán járó csép 
lőgarnit.ura. Ugyanott ko- 
vácshühcly szerszámokkal 
együtt .eladó. Popovits Kosz
ig, Mo! (Bácska). -1205
Ford-szeinélyauló, Ford-
egytonnás és Austro-három- 
lonnás teherautó kifogásta
lan, üzemképes állapotban 
olcsón eladó. Megtekinthető 
Weiss Simonnál. Sombor. 
Konjoviéeva ulica 18.

3646

Csak az egészséges és jé vér
fojthatja el a kórokozókat. „ P C A N I N lí  A “ - t e n  6 — 
12 hétig tartó használata tisztítja és erősiti a vért és a 
szervezetet ellenállóvá teszi, minthogy a tea tisztán alpesi 

gyógynövényekből készül
Kérjen a gyógyszertárban csak valódi „ f*  l a n l n k a “ « 
t e á t ,amely nem nyitva, hanem leplombált, 20 dináros csoma

gokban kerül forgalomba és mind jn csomagon fel van tüntetve a készítő neve:
Mr. I„ B A H O V E C , g y ó g y szerész , L J U B L J A N A

írógép, kitűnő, látható irá- 
su, 680 dinárért, riadó. Nyi
las ékszerésznél, Slrosmaje- 
rova 7. 4216

Éjjeli üzlet betegség mi
att azonnal kiadó és be
költözhető. Özv. Lux Mór
áé Szomhor, Lasztina 7.

416S
Fiadó legforgalmasabb he
lyen fakereskedés áru- 
raktárral és lakóházzal 
együtt, más vállalkozás 
miatt. Csak személyesen 
tárgyalok. Menccr Bernát 
fakerer.kedő, Bácsko Pct- 
rovoszeló. 4176

Nagy szoba előszobával 
uj épületben kiadó. Cím 
a kiadóban. 4134
Sarokizleíhelyiség 4 szo
bás, mellék helyiséges lakás
sal kiadó. Azonnal elfoglal
ható. Bővebbet Rész, Suda- 
reviceva ulica 29. 4066PaUcscn 4 sxobás családi-

ház pormenles helyen két 
és fél kapa telekkel eladó. 
Cim a kiadóban. 3936

Két szoba és konyhából 
álló komplett lakás bútor
ral a város központjában

Fordncn-traktor háromva
sú Oliver-ekével, sárvé
dővel. világítással, regti-

azonnali beköltözésre át
vehető. Érdeklődni Krekus 
órásnál, Subotica. 4105

latorral, szijtárcsával el
adó. Érdeklődni lehet
Knézi Péternél Szomhor. 
Kralja Petra 10. 4164

Halié«!!! Hol vasaltatod, 
gallérodat, hogy olyan fe
hér és fényes? Piukovié 
KÍizmosódábí'ti. Subotica, 
Vilzonova ul. 16. Ugyanott 
vegy tiszti tónő felvétetik.

4156'
!k Ölö n  féle ]
Középkora magányos úri- 
nő vagy házaspár Palloson 
olcsó lakást kaphat Amerí- 
kanska ulica 4. Megtekint
hető délután 2—5-ig.

4221

Kiilcnbejőratu modern szo
ba kiadó. Crnojeviceva 
ul. 3. 4119
Kovács-féle nagyenyedi

arckenöcs és horax-szappan 
már rövid használat után 
üdévé és simává varázsolja 
az arcot. Kapható minde
nütt. Főlerakat: Herczl- 
drogória, Subotica.

Kétszobás komplett, lakás 
május elsejére olcsón ki
adó. Bővebbet Párhuzamos 
ut 226. szám alatt. 4220

Kirdó Palicson a Krishaber 
villában egy három és pjjy 
két. szobás lakás, esetleg 
egyben is. Telefon .112.

4222

Falics-fürdőn, földmivesis- 
kolai villanyos megállónál 
modern uj villa 6 szoba, 
vízvezetékkel, fürdőszobá
val, 20 évi adómentesség
gel eladó, esetleg május el
sőjétől két lakosztálynak is 
kiadó. Bem igazgató, föld- 
mivesiskola. 4010

Mucsy-telepen 1 szoba, elő 
szoba, mellekhely iségekkel 
kiadó. Érdeklődni lehet 
Pr. Miladinovics ügvvúd 
irodájában. 4192 Uccai parkettás lakás 2 

szoba, előszoba és összes 
m n ’ 1 ékh cl y i sógc k kel május 
elsejére kiadó. 13. Novem- 
hra ulica 10. 3942
Uccára nyiló tágas pincehe
lyiség, műhelynek vagy 
raktárnak azonnal kiadó. 
Ugyanott fiatal leányoknak 
való kabátok és ruhák ol
csón eladók. Cim a kiadó- 
hivatalban. 3886

Novumadon, .fevrejszka ul. 
4. sz. alatt étterem és sör
csarnokban friss villásreg
geli, jó házi koszt, szolid 
érák. Abonoma, jutányosán. 
Tisztelettel Marx Gyula 
(Gyula bácsi) vendéglős.

4193

2 szép uccai szoba., előszo
ba, konyha, éléskamra ki
adó. 1., Gajeva ul. 68.

4202 Ha reumájától szabadulni 
akar, használja a világ
szerte elismert pöstyéni 
iszapot. Kapható gyógy
szertárakban és drogériák
ban. Postai szétküldía
Blurn gyógyszertár, Szubo-

özv. Fehér Jánosné szivaci 
úti földjéről szíveskedjék a 
tulajdonos szalmáját 3 na
pon belül eltakarítani.

4212

Vendéglő kiadó, vagy bér
beadó. Licno pravosnak. 
Cim: Paja Kuiundüié ul. 
120. 4163

tica, föposlával szemben. 
Kérjen prospektust. 375
Apróhirdetések Szuboticán
az Aleksandrova ulicán a 
Pressburger-féle üzlelben, 
a Manojloviéeva ulicán a 
Rádió-Reklám irodájában, 
Universitas könyvkereske
dés Aleksandrova ulica, 
Földes Samu ruhaüzleté- 
ben, Gyümölcspiac, Növi- 
szadoD, Szomborban. Szen- 
tán, Veliki Becskereken 
ottani fiókkiadóhivatalaink
ban is eredeti áron felad
hatók.

KIRAKATÜVEGEKTÜKRÖK
garantált elsőrendű  
minőségben kaphatók

„A L B A “
tükörgyárnál

N O V I S A D
ötssnhás lakás orvosi ren
delőnek is alkalmas, ki
adó. Gara Dusana ul. 3.

3838

BelelSs kiadó: NAGY SÁNDOR Szubotica.A szerkesztésért telelős BRÓDY M I H Á L Y .N y o m a to t t  a kiadótulajdonos Minerva r.-t.-ndl.


